

Szekszárd Megyei Jogú Város

Aranykönyve 2020

I. Önkormányzat, közigazgatás

December 31.- január 1.

Kindl Gábor ötödik alkalommal szórakoztatta retró zenével a szekszárdiakat. **Ács Rezső** polgármester a Himnusz utáni köszöntőjében az összetartozás fontosságát emelte ki, azt kívánta, hogy mindenki legyen sikeres munkájában és magánéletében. Ezután ünnepi tűzijátékot láthattak az összegyűlték.

Január 1.

Kislány lett az új évben elsőként született Tolna megyei baba. A gyermeket 2 óra 43 perckor, a Tolna Megyei Balassa János Kórház szülészeti-nőgyógyászati osztályán segítették világra. A paksi Nagy Léna Zoé 3450 grammal és 57 centivel született.

Január 6.

A **Gazdasági és Városfejlesztési Bizottság** közgyűlés elé terjesztendő határozati javaslatot fogadott el az önkormányzati többségi tulajdonú cégek, valamint az önkormányzat gazdálkodásáról, feladatainak átvilágításáról a 2014-2019-es időszakra vonatkozóan.

Január 15.

Megtartották a **Szekszárd-Szedres-Medina Óvodafenntartó Társulás** tisztújító ülését. Elnöke **Zaják Rita Andrea** képviselő (ÉSZ) lett.

Január 16.

Ács Rezső polgármester sajtótájékoztatón bejelentette, hogy a 3-ról 5-re növelt 7 tagú bizottságok fenntartása az önkormányzat saját költségvetését terheli, amelynek működési költsége évi 32 millió forint. Bejelentette, hogy 2019-ben hitel nélkül zárták a pénzügyi évet. 2006 óta pedig a város vagyonát 36-ról 50 milliárd forintra növelték.

Január 18.

A **Bomba Gábor** vezette GVB határozati javaslata alapján szükségesnek tartották megkezdeni a legnagyobb önkormányzati kintlévőségek behajtási eljárását.

Január 30.

Közel 40 napirendet tárgyalt a **közgyűlés**. Teljes egyetértésben bizalmat szavaztak a város új **rendőrkapitányának**, **dr. Marcsek Sándor** ezredesnek. A Gazdasági és Városfejlesztő

Bizottság javaslatára az ellenzéki többségű testület két önkormányzati cég vezetőjének munkaviszonyát szüntette meg, de rendeletet fogadott el a társaságok szerződéseinek közzétételéről is. Döntöttek a Szekszárdi Mérnöki Szolgáltató Kft. végelszámolással történő megszüntetéséről, új feladatok mellett konszolidálták a Szekszárdi Turisztikai Nonprofit Kft.-t. Nyilvános adatbázisba kerültek az önkormányzati cégek 1 millió forint feletti szerződései. Támogatták a Zöld Jég Egyesület jégcsarnok építési kérelmét, továbbá körforgalmi átépítéseket, zöld beruházásokat.

Január 31.

Megtartották a **Szekszárd és Környéke Alapellátási és Szakosított Ellátási Társulás Társulási Tanácsa** tisztújító ülését. **Elnöke Bomba Gábor**, az Éljen Szekszárd Egyesület vezetője, önkormányzati frakcióvezető, a Gazdasági és Városfejlesztési Bizottság elnöke lett. A **Szekszárd és Környéke Szociális Alapszolgáltatási és Szakosított Ellátási Társulás Társulási Tanács elnökének Faragó Zsolt** képviselőt (ÉSZ) választották.

Február 20.

Megtartották a **Cikói Hulladékgyűjtési Társulás** tisztújító ülését. **Elnöke Bomba Gábor** az Éljen Szekszárd Egyesület vezetője, önkormányzati frakcióvezető, a Gazdasági és Városfejlesztési Bizottság elnöke lett.

Február 25.

A 2019 októberében történt **Herman Ottó utcai gázrobbanásban megsérült 29 lakás a következő 50 évben nagy biztonsággal lakható lesz** a Magyarországon egyedi megoldással, a ház szerkezetének megerősítésével, jelentette ki helyszíni sajtótájékoztatóján **Ács Rezső** polgármester. **Korcsmár István**, a helyreállítást végző **Alisca Bau Építőipari Zrt.** vezérigazgatója beszámolója szerint 4 ezer munkaóra árán, hétvégén is dolgozva, teljesítették vállalt kötelezettségeiket.

Február 26.

Lemondott önkormányzati képviselői tisztségéről **dr. Haag Éva** (Fidesz-KDNP), a szekszárdi közgyűlés tagja, aki 2002 óta volt képviselő, 2006–2019 között pedig alpolgármesterként számos projekt megvalósításában vállalt szerepet.

Február 27.

Tárgyalás nélkül került le a közgyűlés napirendjéről a város költségvetés tervezete. A **koronavírus** kapcsán viszont **operatív törzs** felállításáról döntöttek. A testület támogatta az **Alisca Terra Nkft.** szerbiai Tiszamente-Óbecse Kft.-ben levő 49%-os üzletrészenek értékesítését 113 ezer eurós áron. **Zárt ülésen döntött** a közgyűlés a **Szekszárdi Sportközpont Nkft.** új vezetőjéről, az **ürömi Malomsokj Krisztián** kinevezéséről.

Február 28.

A Szekszárdi Rendőrkapitányság vezetője, **dr. Marcsek Sándor** egyeztető értekezletre hívta **Varga András**t, a polgármesteri hivatal Városfejlesztési és Üzemeltetési Igazgatóság vezetőjét, **Domokos Márton** vezető közterület- felügyelőt, valamint **Dudás Zsolt**ot, a rendőrkapitányság közrendvédelmi osztályvezetőjét a közúti közlekedés és a közterületek rendjének fenntartása, valamint az illegális hulladék kihelyezések megakadályozása terén végzendő közös munka szorosabbra fűzése érdekében.

Március 12.

Elfogadta az eredeti, februárban elkészült szekszárdi költségvetést **Ács Rezső** polgármester. **A koronavírus okozta, a kormány által országosan elrendelt veszélyhelyzetben a közgyűlési hatáskört Ács Rezső polgármester gyakorolja és felvállalta a felelősséget az egy személyben hozott döntésekért.** Bejelentette, hogy döntései előkészítését a visszaállított polgármesteri kabinet segíti majd.

- 2020-ban az I. Béla gimnázium 11. osztályos tanulója, **Fáncsi Balázs** lett a város **diákpolgármestere.**

Március 16.

A Tolna Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet tetőszerkezetén mintegy 50 négyzetméteren **tűz keletkezett Szekszárdon, a Béla király téren.** A 130 fogvatartottat az épület udvarára vitték. Az oltás után tűzvizsgálati eljárás indult. A szekszárdi börtönt 1895. szeptember 20-án adták át, ami után nem sokkal, 1896. május 18-án az épület tetőszerkezete ismeretlen körülmények között leégett.

Március 17.

A szakképzési centrum fejlesztéséhez szükséges épület vásárlásáról, valamint az új uszodáról is szó volt a **szekszárdi közgyűlés fórumán.**

Március 18.

A koronavírus okozta veszélyhelyzetben **Orbán Viktor miniszterelnök bejelentette az operatív törzs határozatát, Magyarország oktatási intézményeinek, óvodáinak és bölcsődéinek határozatlan időre szóló bezárását.** A tanítás Szekszárdon is digitálisan folyt.

- **Szekszárd MJV Önkormányzata Operatív Törzse** 25 pontos intézkedési tervet, 9 akciócsoportot és a helyi polgárokat érintő kiegészítő döntéseket hozott a koronavírus megfékezésére. Megszervezték az idősek ellátását, az étkeztetést és a gyermekfelügyeletet, önkéntes szolgálatot hoztak létre. Bezárták a megyei könyvtárat, múzeumot és kulturális központot, mozit, sportcsarnokot. A hivatalokban szünetelt az ügyfélfogadás, ritkították a helyi buszjáratokat. A költségvetésből negyed milliárd forintot csoportosították át a járvány megfékezésére.

Március 19.

Járványkórházzá nyilvánították a Balassa János Megyei Kórházat, országos hatókörrel.

- A **Szekszárdi Önkéntes Program** az idősek védelmére jött létre a napi szükségletek kielégítésére. Szekszárd MJV polgármestere tájékoztatóján bejelentette, hogy 40 segítő jelentkezett, akikkel szerződést kötött a **Humánszolgáltató Központ**. Szociális étkeztetés keretében minden 65 éven felüli igényelhetett étkezést, amelyhez a bezárt éttermek is segítséget nyújtottak. A gyermekétkeztetésben 240-en igényeltek ellátást.

Március 23.

Mintegy 250 millió forintot különítettek el, illetve zároltak a költségvetésben a **koronavírus-járvány** költségeinek biztosítására, a fertőzésveszély városi kezelésére.

- A **Volánbusz** tömegközlekedési rendszere az önkormányzat kérésére **nyári menetrendre állt** át.

- A piacok bezárása miatt egymástól megfelelő távolság betartásával engedélyezték közterületen történő élelmiszerárúsítást. Tartós élelmiszer csomagot is osztottak a Tescoval együtt a rászorulóknak, a rendkívüli helyzetbe kerülteknek.

Március 28.

A **koronavírus-járvány** miatt **kijárási korlátozást** vezetett be a kormány **Magyarország egész területére március 28. és április 11. között**. Két héten keresztül az otthonokat, a lakóhelyeket csak munkavégzés vagy az alapvető szükségletek ellátása céljából lehetett elhagyni.

Élelmiszerboltokat, drogériákat, patikákat a 65 év felettiek 9 és 12 óra között látogathatták.

Április 1.

Ács Rezső polgármester **koronavírus-járvány** miatti sajtótájékoztatóján elhangzott: naponta egyeztettek az **Operatív Törzs** tagjaival, mert azonnali választ kellett adni a problémákra. 350 adag ételt juttattak házhoz a gyermekeknek; fertőtlenítették a közterületeket, utcákat, járdákat; ingyenessé tették a parkolást 3 hónapra. A Humánszolgáltató Központ és az önkéntesek 160 idős emberrel voltak kapcsolatban a SZEKÖF közreműködésével; a Szociális Központtól 220-an kértek ebéd kiszállítást. A piaci árusok a közterületeken, egymástól távol kaptak engedély az értékesítésre; segítették a fogyatékkal élők napi gondjainak megoldását.

Április 10.

Operációs rendszerrel és szoftverekkel ellátott **számítógépet adományozott a Tarr Kft.** segítségével az **önkormányzat** 30 hátrányos helyzetű diák részére a digitális munkarendben történő tanulás segítésére.

Április 12.

Látogatást tett **Orbán Viktor** miniszterelnök a **járványkórháznak** kijelölt **Balassa János Megyei Kórházban**. **Dr. Németh Csaba** főigazgató beszámolója szerint megtekintette a sürgősségi osztályt, az elkülönítő „kis sürgősségit”, a belgyógyászati épületet és a műtő-diagnosztikai blokk intenzív osztályát és gratulált a kórház felkészültségéhez.

Április 13–16.

A megyei kórház felkészült a koronavírus-járványra, összegezte tapasztalatait **Ács Rezső** polgármester. Gépek, személyzet, ágyak rendelkezésre állnak, felkészültek a betegek befogadására. Megkezdték országosan az időotthonok ellenőrzését is, Szekszárdon biztosított az orvosi jelenlét, a háttér, a védőfelszerelés és látogatási tilalom van. Az önkormányzat felelős a szekszárdiak ellátásáért, étkeztetéséért, különféle szolgáltatásokért. Folyamatosan biztosítja az alap egészségügyi ellátásban, a szociális ellátó szférában a védőfelszereléseket. Az önkormányzat járvány elleni védekezés céljára létrehozott bankzámlájára már 1,5 millió forint érkezett.

Április 20.

A kultúra, oktatás területén, valamint szociális ügyekben szeretné hasznosítani tudását **Móra Viktória** (Fidesz-KDNP), a közgyűlés új önkormányzati képviselője, aki **Ács Rezső** polgármester előtt tette le az esküt.

Április 21.

A szekszárdi önkormányzat karöltve a Magyar Rákellenes Liga Szekszárdi Alapszervezetével közösen C-vitaminnal és Béres-cseppel látta el a szociális központ 4 bentlakásos intézményének lakóit és dolgozóit.

Április 22.

A város 3 közterületén tartott **minikoncerttel** indult útjára az EMMI támogatásával az országos rendezvénysorozat, amely a kijárási korlátozás idején helybe vitte a szekszárdiak örömeire a zenét.

Április 22-23.

A Magyar Honvédség 25. Klapka György Lövészdandárnak vegyvédelmi alakulata **fertőtlenítést** végzett a szociális központhoz tartozó időotthonokban. **Ács Rezső** jelezte, hogy városunkban a szakzerű ellátásnak köszönhetően egyik időotthonban sincs gyanú a fertőzöttségre, ám fontos szempont a megelőzés.

- **Az Alisca Autócentrum** ételkiszállításra egy Skoda kombit ajánlott fel az önkormányzatnak, a veszélyhelyzet feloldásáig.

- A város logójával ellátott **400 saját készítésű szájmaszkot** ajánlott fel a **Világzászló Stúdió** tulajdonosa, **Forenszki Róbert** az önkormányzatnak.

- Kishaszongépjárművet adott **használatba az önkormányzatnak Varga Viktor**, az **Opel Pólus Szekszárd** cégvezetője az Opel Magyarország országos kezdeményezésére. Az autót a veszélyhelyzetben étel kiszállításra használták.

Május 1.

Dr. Balogh János rendőr altábornagy, országos rendőrfőkapitány kinevezte **dr. Pilisi Gábor** rendőr ezredest a Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság **rendészeti rendőrfőkapitány-helyettesének**.

Május 4.

A koronavírus-járvány elleni védekezés új szakaszában kinyithattak a vendéglátó egységek teraszai

- Újra megnyílt a **városi sportcsarnok**, ahol a sporteseményeket zárt ajtók mögött nézők nélkül lehetett megrendezni, továbbá ismét megengedett volt a sportegyesületek által szervezett, az amatőr, a szabadidős és a tömegsport rendezvények megtartása.

- A járványügyi előírások legszigorúbb betartásával rendben megkezdődtek az **érettségi vizsgák** városunkban is.

- **Ózongenerátoros** fertőtlenítéssel segítette a járvány elleni védekezést a **Jól kitakarítunk Kft.** Négy egészségügyi intézményben végezték el a csírátlanítást.

- 371 komplex szakmai vizsgázónak biztosított védőfelszerelést a járvány ellen az önkormányzat.

Május 5.

*Helyszíni sajtótájékoztatón jelentette be **Ács Rezső** a Barátság utcai **Generációk parkja** építési munkálatainak kezdetét, amelyet a T-Build Kft. kivitelez. Párhuzamosan a **szőlőhegyi játszótér** kialakítása is megkezdődött.*

Május 9.

*A veszélyhelyzeti szabályokon könnyítve újra megnyitott a **szekszárdi piac**, amelynek higiénés feltételeiről a Szekszárdi Vagyonkezelő gondoskodott.*

Május 25.

A veszélyhelyzet könnyítésével együtt újra kinyitottak az óvodák és bölcsődék. A gyermekek 60%-a, 560 fő érkezett az intézményekbe.

Május 26.

*Újabb 3 számítógépet adományozott az önkormányzat, ezúttal a társadalmi célú programok aktív szereplőjének, a **Magyar Máltai Szeretetszolgálat** szekszárdi csoportjának. A szervezet 1 gépet egy háromgyerekes családhoz helyez ki, 2 a szervezet Hunyadi utcai irodájába kerül.*

Június 8.

***Bronz-fokozatú Családbarát Hely védjegyet** kapott Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Polgármesteri Hivatala.*

Június 10.

*5. alkalommal érkezett Szekszárdra a **Coop Segély Alapítvány** kamionja, amely alapélelmiszerekből álló adományt szállít az állami gondozásban nevelkedő különleges ellátást igénylő gyerekeknek. Tolna megyébe 256 gyermeknek csaknem 3 tonna súlyú élelmiszeradomány érkezett, amelyet **Jakab Ede**, a tamási Kop-Ka Zrt. nyugalmazott elnöke*

adott át. **Ács Rezső** köszönő szavai után az élelmiszersomagokat **Berlingerné Sashegyi Katalin**, a Tolna Megyei Gyermekvédelmi Központ és Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat megbízott intézményvezetője vette át.

- 6 civil szervezet részvételével megalakult a **Szekszárdi Hulladék-kommandó**. Az illegális szemetelés visszaszorítását célzó megállapodást a városháza dísztermében írták alá. Beszédet mondott: **Gyurkovics János** alpolgármester, **Zaják Rita** képviselő, **Baka György** a Zöldtárs Egyesület elnöke és **Baltavári István** a kezdeményezés egyik vezetője. Az alapító civil szervezetek: **Szekszárdi Alsóvárosi Római Katolikus Közhasznú Egyesület**, **Szekszárdi Újvárosi Római Katolikus Társaskör**, **Szőlő-szem Mozgalom Civil Bűnmegelőzési Egyesület**, **Zöldtárs Környezetvédelmi Közhasznú Alapítvány**, **Szekszárdi Fősvárosi Kör**, **Zölden Szekszárdon és Környélén** facebook csoport.

Június 17.

Véget ért Magyarországon a koronavírus-járvány miatt elrendelt veszélyhelyzet, és életbe lépett a járványügyi készültségről szóló rendelet.

- **Ács Rezső polgármester beszámolt az elmúlt 3 hónap történéseiről.** Március 11. után a város érdekeit szem előtt tartva, kikérve az illetékesek véleményét, átvette a képviselő-testület feladat- és hatáskörét. Aláírta a város költségvetését, munkáját 10 területet felügyelő akciócsoport segítette. 25 pontos intézkedési tervet készítettek. Március 16-tól az összes oktatási-nevelési intézményt bezárták, a gyermekek kiscsoportos felügyeletét biztosítva; megoldották a fiatalok étkeztetését, amit június 2. hetében már több mint 800-an vettek igénybe, házhoz szállítással. A digitális oktatásban való részvételhez a rászoruló helyi vállalkozók segítségével mintegy 50 számítógéphez jutottak, plakátokkal, közösségi oldalakon tájékoztatókkal kérték az időseket az otthon maradásra. Szigorú szabályzással, szakmai felügyelettel a helyi idősothonokat elkerülte a járvány. A Humán Szolgáltató Központ révén mintegy 200 idős részesült ellátásban. Tízezer adag ebédet vittek házhoz önkormányzati és a vállalkozók által használatra felajánlott gépkocsikkal. Önkéntesek segítettek a bevásárlásban, ügyek intézésében. A közművelődési intézmények zárva tartása mellett a polgármester elrendelte a piac bezárását, ugyanakkor elszórtan piaci elárúsító helyeket jelöltek ki. Június végéig elengedték az önkormányzati tulajdonú üzletek bérleti díját, a vendéglátósok közterület foglalási és a taxisok „droszt” díját. Ingyenessé tették a parkolást, az önkormányzati cégek alkalmazottainak folyamatosan biztosították a védőfelszereléseket. Rendszeresen fertőtlenítették a közterületeket, játszótereket; az új ügyeleti központ és a Generációk parkja kivitelezése mellett hírt adott az úthálózatot érintő 5 milliárdos, valamint az ipari parkban megvalósuló 2 milliárdos fejlesztésről. Megköszönte a „frontvonalban” szolgálók áldozatvállalását és a szekszárdiak fegyelmezettségét, amely eredményeként Tolna volt a vírus által az egyik legkevésbé fertőzött megye.

Június 25.

A veszélyhelyzet feloldása után megtartotta rendes közgyűlését Szekszárd képviselő-testülete, amely 30 napirendi pontot tárgyalt nyílt ülés keretében. Megemlékeztek a júniusban

elhunyt **Kovács János** városvezetőről, akit a város saját halottjának tekintve, temetési költségeit magára vállalta.

Csötönyi László bizottsági elnök vezetésével szakmai testületet hoztak létre a szüreti napok tartalommal való megtöltésére.

Július 1.

A városban megszűnt a járvány idején bevezetett ingyenes parkolás. E naptól fogva a díjfizetést, a várakozásra, a megállásra, a behajtásra vonatkozó szabályok betartását is fokozottan ellenőrizték a hatóságok.

Július 2.

A bizottságok visszakapták a vészhelyzet előtti jogköreiket, megszűnt a polgármesteri kabinet. Döntöttek a közterület-felügyelők számának növeléséről, valamint a szociális dolgozók egyszeri százezer forintos illetményéről.

Július 10.

Rendkívüli közgyűlés határozott száztizenhét millió forint értékű járdafelújításról a város több pontján, valamint a déli városrészben az 56-os úton, a Skoda szalonnál, egy balesetveszélyes átkelőnél zebra építéséről.

Július 17. , 19.

A közgyűlés Oktatás, Sport, Ifjúsági Bizottsága ülésén meghallgatta az **Alisca Taekwando Klub**, a **Fáklya Sport Egyesület**, a **Fitt anyuka**, **Boldog baba SE**, a **Szekszárdi Rádió Klub** beszámolóját. A bizottsági tagok több kérdést tettek fel **Malomsoki Krisztiánnak**, a sportközpont ügyvezetőjének az élményszálló belépőjegyei árának megváltozásának okáról, hatásáról.

Július 26.

A koronavírus-járvány, valamint a nagyrendezvényekre vonatkozó korlátozások miatt úgy döntött a **Szekszárdi Szüreti Napok** szervezőbizottsága, hogy az idén **elmarad** az országosan is ismert program.

Július 30.

Augusztus 15. után sem lehet zenés-táncos rendezvényeket tartani. Bár az országban stagnált, a környező országokban súlyosbodott a járványhelyzet. A cél a második hullám és a zavartalan szeptemberi iskolakezdés megelőzése volt.

Augusztus 2.

Az **ÉSZ lakossági fórumot** tartott a **Baka István Általános Iskolában**. **Bomba Gábor**, **Illés Tamás**, **Gulyás Róbert** képviselők által elhangzott: elkezdődött a problémaleltár-feltárás,

valójában az utak, a járdák minőségével, a játszóterek állapotáról. A legtöbb probléma a fák metszésével van az ötös és a kilences választókerületben.

Augusztus 3.

Az alábbi kedvezmények léptek életbe a városi fürdő jegyáraiban: A családi belépő, két felnőtt, két gyermek esetében 6200 Ft. A kisgyerekeknek hétéves korig ingyen egész nap, a diákok diákigazolvánnyal 500 forintos jeggyel látogathatják a fürdőt minden kedden, csütörtökön 20 órától.

Augusztus 3-10.

Felújítás miatt lezárták a vasúti átjárót. A MÁV saját forrásból végezte el a korszerű műszaki átalakításokat mintegy ötven millió forintértékben.

Augusztus 6.

A rendkívüli közgyűlésen számos ügyben határozott a testület. **Máté Péter** a javasolta a tömegközlekedés ingyenessé tételét. A Modern Városok Program keretében felmerülő igény benyújtásával kapcsolatosan **Murvai Árpád** az Oktatási, Sport és Ifjúsági Bizottság elnöke javaslatot tett egy időszotthon építésére, ugyanis a városban kétszázan várakoznak az ellátásra. A testület határozott a Tudásközpont kivitelezéséről is. Az ülésen bemutatkozott a 10. számú felnőtt háziorvosi körzet új orvosa, **dr. Kelemen Andrea**. A képviselők megköszönték a leköszönő **dr. Szabó Zsolt** munkáját.

Augusztus 9.

Dr. Molnár Kata, aki 2015. május 1-től vezette Szekeşszárd MJV hivatalát, lemondott jegyzői tisztségéről. **Dr. Göttlínger István** aljegyző vette át ideiglenesen a hivatal vezetői teendőit.

Augusztus 29.

-A **Város Napján** tartott ünnepélyes közgyűlés keretében **27-en** részesültek **kitüntetésben**.
- Rendkívüli közgyűlésen tárgyalta a város önkormányzata a múzeum és a könyvtár alapító okiratainak a módosítását.

Augusztus 30.

Elkészült a régi uszoda rekreációs központtá alakításának megvalósíthatósági tanulmányterve.

Szeptember 6.

Próbanépszámlálást tartott a KSH.

Szeptember 9.

Szekeşszárd város is csatlakozott a Három Királyfi, Három Királynány Mozgalom „Babazászlós” felhívásához. Egy gólyával és a mozgalom emblémájával díszített zászló lobog ezen túl a városi hivatal homlokzatán.

Szeptember 18.

A koronavírus-fertőzések növekvő esetszáma miatt helyi szabályok bevezetésére is sor került. A polgármesteri hivatalban, a múzeumokban, a könyvtárban és a piacon kötelező a maszk viselése.

Szeptember 24.

*A június 18-ával megszűnt vészhelyzet utáni **rendes ülést tartotta a város önkormányzatának közgyűlése.** 28 napirendi pontot tárgyaltak. Többek között elfogadták a 2020. évi költségvetés módosítását, a bolhapiac tartását. Tárgyaltak a piacok és vásárok tartásának módosításáról, a Wigand téri felújított orvosi rendelő többlettámogatásáról. Megszavazták a civil és sportegyesületeknek juttatandó összegeket. Felmentették kulturális központ vezetői tisztéből **Zsikó Zoltánt. Mácsik Henrietta** a feladat ellátására az év végéig kapott megbízást.*

Szeptember 27.

Több közterület-felügyelő vigyázza a rendet, ugyanis a város önkormányzata 4 fővel növelte a közterület-felügyeleti csoport létszámát.

Szeptember 30.

A város önkormányzata megvásárolta a volt SZÜV épületét, amelynek egy részét már felújították, és a katasztrófavédelem használja. A fennmaradó részben a Tolna Megyei Szakképzési Centrum vizsga- és pályaorientációs központot hoz létre, valamint ezzel megoldódik a felnőttek képzésének helyszín gondja is.

Október 1.

*A polgármesteri hivatal jegyzői tisztére a korábban Hőgyész, Dombóvár, majd a megyei önkormányzat főjegyzői teendőit ellátó, nagy szakmai tapasztalattal rendelkező szakember, **dr. Gábor Ferenc** kapott megbízást.*

Október 28.

*A város KCVB ülésén döntött a **kiemelkedő művészeti és civil szervezetek támogatásáról.** A művészeti egyesületek között 7 millió forintot osztottak ki.*

November 2.

*A GVB döntött az **illegális hulladéklerakók felszámolását** célzó pályázat benyújtásáról, amely lehetővé teszi a mintegy 3300 köbméter hulladék gondjának megoldását.*

November 4.

***Ismét kihirdették a vészhelyzetet.** A járvány terjedése felgyorsult, ezért a kormány rendeletekkel alkotott szabályokat. Életbe lépett a kijárási korlátozás 20 órától reggel 5-ig a*

kutyasétáltatás kivételével. Digitális munkarendre kellett áttérni a közép- és felsőfokú intézményekben. Az éttermek csak elvitelre készíthettek ételeket. A kormányrendelet értelmében a 10 ezer főnél nagyobb lélekszámú városokban, a polgármester rendeletben határozhatta meg a maszkviselést. **Városunk egész területén kötelező lett a maszkviselés.**

-A járvány miatt csak időpontfoglalással fogadhatták az ügyfeleket a kormányhivatali ügyfélszolgálatok.

November 15.

A Szekszárdi Vagyonkezelő Kft. tulajdonában lévő Dózsa György 1. alatti ingatlanban Uniós forrásból, **„A Belvárosi Közösségi Ház felújítása”** projekt keretében, mintegy 30 millió forintból hiánypótló közösségi teret alakítottak ki.

November 19.

Ács Rezső polgármester Gyopáros Alpár kormánybiztossal tárgyalta a **Modern Városok Program** városi projektjeiről.

November 29.

A Zöld Város Projekt keretében megtörtént a Gemenc Hotel melletti zöldterületen álló **„Az ivó szarvas”** szobra felújítása. **Farkas Pál** szobrászművésznék köszönhető a szobor restaurálása.

December 4.

Kétszeresére nőtt az iparüzési **adómentesség** egymillió forintos határa. **Ács Rezső** polgármester a döntést a közgyűlés hatáskörében eljárva hozta meg. Az adómentes összeg felemelésével mintegy ezer szekszárdi kisvállalkozó mentesül visszamenőleg az adó megfizetése alól.

December 21.

Együttműködési megállapodást írt alá **Szécsi Gábor** dékán, **Becze Bianka** a Tolna Megyei Egészséges Iskolák és Diákjaiért Alapítvány és **Gyarmati Gábor** a Szekszárdi Roma Nemzetiségi Önkormányzat a PTE Szekszárdi Karán. A cél tehetséges, hátrányos helyzetű roma fiatalok segítése, hogy minél többen kerüljenek be a felsőoktatásba.

December

Szekszárd MJV önkormányzata a korábbi gyakorlatnak megfelelően csomaggal és a város karácsonyfájával díszített üdvözlő képeslappal **köszöntötte nyugdíjasait.**

II. Gazdaság

Január 25.

A Magyar Borszakírók Köre 4. alkalommal tette közzé a **Super 12-es** listát, amelyen a **legjobb vörösborok** közé került négy, 2016-os évjáratú szekszárdi bor: az **Eszterbauer Borászat Tüke Bikavére**, a **Heimann Családi Birtok Barbárja**, a **Mészáros Pál Borház és Pince Ohmeropsa**, és a **Vesztergombi Pincészet Turul** bora. A díjak átadására a debreceni Déri múzeumban került sor.

Február 15.

Több előadás hangzott el az országos **XVI. Szekszárdi Tavaszváró Szakmai Méhésznapon** a kulturális központban, amelyet a Tolna Megyei Méhész Egyesület szervezett. Az előadók az ágazat helyzetéről, a klímaváltozás hatásairól, méhégészségügyi kérdésekről szóltak és eszközvásárt is tartottak.

Március 1.

Beválasztották a **Vesztergombi Pince 2017-es Porkolábvölgy Kékfrankosát** a **Külgazdasági és Külügyminisztérium 2020. évi Grand Superior borválogatásába**.

Március 6.

Szekszárd és Eger között ismét megrendezték a **Bikavér párbajt** Budapesten, a **Stefánia** palota pazar miliójében, ahol immár 7. alkalommal, összesen 32 borászat, 13 egri és 17 szekszárdi mutatta be nedűjét.

Március 7.

Koch György birtokán tartotta metszési bemutatóját a **Dicenty Dezső Kertbarát Kör**, amelyen a szakemberek a praktikák mellett az elkövetett hibákra is felhívták a figyelmet.

- A **XIX. Országos Syngenta Borversenyen** a szekszárdi borok közül több nyert **aranyérmet**, többek között az **Eszterbauer Borászat**, **Fritz Borház**, **Lics Pincészet**, a **Mészáros Borház**, **Prantner Pince**, **Schieber Pincészet**, **Twickel Szőlőbirtok**, **Vesztergombi Pincészet** borai.

Március 14.

3 aranyérmet és **7 ezüstöt** nyertek a szekszárdi kadarkák a **XXV. Jubileumi Kadarka Nemzetközi Nagydíj Borversenyen**. Aranyérmet nyert a **Pálinkás**, a **Prantner** és a **Toronyi Pince**, mindhárman 2019-es évjáratral.

Május 29-31.

A **Szekszárdi Borvidék 17** pincészete várta az érdeklődőket a pünkösdi hosszú hétvégén a **Nyitott pincék** programra, amelyet e-mailben egyeztetett időpontban, a járványügyi előírások betartásával lehetett látogatni.

Július 4-5., 26.

Az ország legrangosabb borversenyének Szekszárd adott otthont. **A Magyar Szőlő- és Borkultúra Nonprofit Kft. 21. VinAgora Nemzetközi Borversenyére közel hétszáz borminta érkezett a világ minden tájáról.** A koronavírus miatt szerényebbre tervezett eseményre Európán kívülről kevesebb bíráló érkezett. **A szervezésben a szekszárdi fiatal borászok, Mészáros Péter, ifjú Dúzsi Tamás, Vesztergombi Csaba, Takler András is részt vettek.**
-A VinAgora Nemzetközi Borversenyen **igen jól szerepeltek a borvidék pincészetei.** A város és a borvidék borászaik 27 arany- 10 ezüstérmét nyertek. A nyertes borok kétharmada vörös, egyharmada rosé volt. A legnagyobb sikert a **Mikóczy Pincészet** (Báta) érte el, a Szekszárdi Kékfrankos Rosé 2019 bora champion díjban részesült. A merlot-k kategóriájában a **Takler birtok** Szekszárdi Primarius Merlot 2017 bora lett a legjobb fajtabor, a VinCe Magazin külön díját a **Mészáros Borház** Ohmerops Cuvée 2017 bora kapta meg. Kiváló eredményt ért el a **Bodri Pincészet** 4 arany-, 4 ezüstérem, a **Schieber Pincészet** 4 arany-, 2 ezüstérem, a **Fritz Pincészet** 3 arany-, 1 ezüstérem megszerzésével. A díjazottak sorában található a **Garay Pincészet**, a **Takler Borbirtok**, a **Vesztergombi Pince**, az **Aliscavin Borászat**, a **Dániel Pince**, **Heimann Családi Birtok**, a **Mészáros Borház**, az **Eszterbauer Borászat**, a **Prantner Pince**, a **Szeleshát Birtok**, a **Lics Pince**, **Sümegei Ákos**.

Július 6.

A szekszárdi méhészek nem tartották sikeres évnek az ideit. **Rosszul sikerült az akácmezészezon**, az esőzések miatt alig három napjuk maradt a méheknek a gyűjtésre. Három hétig tartó napraforgó virágzás kissé javított az eredményeken.

Július 7.

Ünnepélyes keretek között adták át a **BeSweet Csokoládémanufaktúra és Rendezvényközpontot** a városban. Az ország első olyan csoki műhelye, ahol a kézműves prémiumédességeket fogyatékkal élők készítik. A **Kék Madár Alapítvány** volt a projekt megálmodója, és pályázatok segítségével valósult meg az üzem.

-György László az Innovációs és Technológiai Minisztérium államtitkára **bértámogatásról** szóló okiratot adott át **Balogh Péternek** a **Szekszárdi BHG-ASZ Kft.** cégvezetőjének. A 47,5 milliós segítséggel 247 munkahelyet sikerült megőrizni. Szekszárdon összesen 112 cégnek jutott a kormányzati forrásból.

Július 10.

Már a 4-5. permetezésnél tartanak a szekszárdi boros gazdák. A csapadékos időjárás miatt megjelent a gombabetegség, amely ellen igen hatásosnak bizonyult a zöldmunkával összekötött vegyszeres védekezés.

Július 13–17.

Családbarát üzletpolitikát folytató **Sz+C Stúdió Kft.** 19. alkalommal szervezett egyhetes tábort dolgozói kisgyerekei számára. Az **ingyenes gyermektábor** résztvevőit az idén is gazdag

program várta. Volt túrázás, táncház, szabadtéri főzés, kemencés sütögetés, küzdő sporttanulás és –bemutató, csapatépítő játék, valamint kézműves foglalkozások.

Július 16.

A szekszárdi piacon bőséges az árukínálat zöldségekből, paprikából, paradicsomból, főzőtökből, kovászolni való uborkából megfizethető áron. Sárgabarack nem igen termett a környéken, így hiányzott a piaci áruk listájából. Ha időnként mégis felbukkant a standokon, akkor a kilóját 1000-1600 forintos áron adták az árusok. Viszont almából, szilvából jó termés várható, így a háziasszonyok válogathatnak majd a felhozatalból.

Július 17.

Czompó Katalin 25 éves szakmai tapasztalattal alapította meg a Szekszárdi PonyvaBallon elnevezésű cégét 2013-ban. Ponyva- és reklámballon gyártással foglalkoznak. A cég legfőbb erénye a sokoldalúság, a rugalmasság és az egyedi szolgáltatások. Ipari függönyök készítése, teraszok téliesítése, erkélyek ponyvázása is szerepel a kínálatukban.

Július 17.

Visszatért a vészhelyzet előtti élet a szekszárdi vendéglátásban. A Hotel Merops június 15-én, az étterme július elején nyitott újra. A város éttermeibe is visszatértek a törzsvendégek, a vendégek. Még a rendezvények étel- és italbiztosítása, a céges találkozók, a nagyobb családi összejövetelek még hiányoznak a vendéglátóhelyek szokásos működési köréből.

Július 20.

Szekszárd határában 7 hektárnyi lábon álló gabona gyulladt ki. A gyors beavatkozásnak köszönhetően a termés 60 százalékát sikerült megmenteni.

Július 31.

A SPINNER Hungária Kft. 22 éve működik Szekszárdon, ahol világszínvonalú gépparkkal, kiválóan képzett munkatársakkal nagy pontosságot igénylő, nagyfrekvenciás kábelcsatlakozók gyártásával foglalkoznak. Több mint 100 főt foglalkoztató nagyvállalatnál a vészhelyzet alatt a termelés nem esett vissza, és létszám leépítés sem történt.

Augusztus 1.

A hegyközségi tanács a borvidéken a szüret kezdetét augusztus 1. dátummal határozta meg. A szőlők érettségi foka jó, szép termés ígérkezett.

Augusztus 9.

A koronavírus járvány miatti termelés leállás súlyos helyzetet idézett elő az autóiipari beszállító cégeknél. Csak az autóiipar beszállító cégei a városban illetve a környékén 10 000 ember megélhetéséhez járulnak hozzá.

Augusztus 11.

Erősödött és a nagyon magas szinthez közelített a parlagfű pollenszórása Szekszárd térségében.

Augusztus 26.

Változatos, bőséges volt a piaci kínálat a nyár végi hangulatú szerdai piacon. A sláger a paprika volt, melynek kilóját 280 forintért kínálták az árusok. A paradicsomot 400, a csemegekukoricát 100 forintért árulták. Megjelent a piacon a csemegeeszőlő 5-600 forintos áron.

Augusztus 28.

Nagyon rövidre sikerült az idei dinnyeszezon. A kiesést csak részben sikerült kompenzálni a magasabb felvásárlási árral.

Szeptember 29.

Magyarország Legszebb Szőlőbirtoka 2020 versenyben a kilenc díjból hatot a borvidék borászatai kapták. A nagybirtok kategóriában a **Bodri Pincészet** a győztes, a harmadik helyet a **Schieber Pincészet** szerezte meg. A középbirtok kategóriában mindhárom díjat a szekszárdiak hozták el. Az első helyen az **Eszterbauer Borászat**, a másodikként a **Vesztergombi Pince**, a harmadik helyen a **Hetényi Pincészet** végzett. A kisbirtok kategóriában a második helyet nyerte el a **Tringa Borpince** vállalkozás.

Október 20.

A **Magyar Posta Zrt.** felavatta új telephelyét, a **Szekszárdi Logisztikai Üzemet**. A depó alapterülete több mint háromezer négyzetméter, és ezzel mintegy 230 000 lakost szolgál ki. A társaság átalakította a teljes logisztikáját, hogy komoly előnyt szerezzen a versenytársakkal szemben a csomagszállítási piacon.

Október 16.

A járványveszély nem csökkentette az albérleti árakat a városban. A tendenciát erősítheti a **Paks II** építése, feltehetően az építkezésre érkezők nagy száma az albérleti piacot befolyásolni fogják.

November 15.

A **Szekszárdi Vagyonkezelő Kft.** közreműködésével a napokban lezárult **Boregyetem és Borszeminárium**. A rendezvénysorozat célja volt a helyi borkultúra megismertetése, népszerűsítése, a szekszárdi kötődések erősítése.

- Az elmúlt évtized egyik legjobb évjárata lehet a 2020-as. Szép színű, tiszta borok érlelődnek a pincékben. A 2012/13-as és a 2017-es kiemelkedő évjáráthoz hasonlítható az ez évi termés.

November 29.

A helyi kézművesek számára az év sok veszteséggel telt, a jövedelem kiesésük 50% körüli volt. A járvány helyzet miatt elmaradt a pütkösdi fesztivál, a szüreti napokat, az adventi vásárt sem lehetett megtartani. A mesterek próbálkoztak más értékesítési csatornák megteremtésével, online módon átvészelni a nehézségeket.

December 17.

A Tolnatej Zrt. Szekszárdon egy modern sajtüzemet építésébe kezdett. Tervek szerint évente 260 millió liter tejből készítenek majd mintegy 20 millió kg sajtot és egyéb tejterméket. Az 5 milliárdos, az állam által két milliárddal támogatott beruházással létrejövő üzem nemcsak hazánk, de a térség legnagyobb sajtüzeme lesz. A beruházás után sem kell 500 fős munkásszámát az üzemnek csökkentenie.

III. Oktatás, nevelés

Január 9.

A Magyar Államkincstár az általa fejlesztett Játék-kincstár alkalmazáshoz kapcsolódóan pénzügyi vetélkedő sorozattal szólította meg a fiatalokat. A Tolna megyei döntőben a Garay gimnázium „Garays lányok” csapata bizonyult a legjobbnak.

Január 15.

Befejeződött a Család Akadémia 2019-2020 első szemesztere a PTE Szekszárdi Karán, amelyen dr. Varga István egyetemi adjunktus tartott előadást a házasságon kívül születésről Magyarországon. A résztvevők oklevelet és emléklapot vehettek át dr. Szécsi Gábor dékántól és Gyurkovics János alpolgármestertől.

Február 18

Együttműködési megállapodást kötött a PTE Kultúratudományi, Pedagógusképző és Vidékfejlesztési Kara a Tolna Megyei Egészséges Iskolák és Diákjaikért Alapítvánnyal, hogy a jövőben olyan információkhoz jussanak a tanulók, amelyekkel megalapozottabban választhatnak a továbbtanulási lehetőségeik közül.

Február 24.

A PTE KPVK Harmadik Kor Egyeteme programja keretében a TMEA Honismereti Egyesület tiszteletbeli elnöke, Kaczián János tartott számos képpel színesített előadást A szekszárdi szobrok történetéről.

Április–május

Online oktatásból, tanulásból jól vizsgáztak a tanárok és a diákok is a koronavírus-járvány idején. Egy-egy osztály zárt rendszerű közösségi felülete korábban is jól működött. A számonkérési formákat, értékelési módokat a tantermen kívüli rendszerhez igazították. Az infrastruktúrával nem rendelkező diákok felajánlásokból gépekhez jutottak.

Június 13–19.

Mind a 4 tankerületi fenntartású szekszárdi általános iskola elbúcsúztatta végzős diákjait. A járványügyi enyhítések lehetővé tették a Baka iskolában, hogy zárt körben, pedagógusok diákok részvételével köszönhessenek el egymástól és iskolájuktól a tanulók. A Garay iskolában a belső udvaron búcsúztak a diákok. A hozzátartozók csak az eseményről készült videót nézhették meg az iskola honlapján. A szülők távollétében köszöntek el a Dienes iskola tanulói is, de a megható búcsúról készült felvételt megkapják a ballagók. A Babits iskolában az utolsó tanítási napon tartották a ballagást az ünnepi műsorban szereplő 7. osztályosok és a tanárok részvételével. Az igazgató levélben köszönt el a tanév végén a gyerekektől.

Június 29-30.

Az ország legnagyobb agráriummal foglalkozó egyetemi diákszervezete, a **Corvinus Agribusiness** tagjai Szekszárdon két napos tanulmányúton mezőgazdasági cégekkel, valamint az új gyümölcsaszítói üzemmel és a megyeszékhellyel ismerkedtek.

Július-augusztus

A korábbi éveknél kisebb létszámmal rendezte meg nyári tematikus napközis táborait a **Babits Mihály Kulturális Központ**. Játékos programokkal készültek a szervezők. A kisgyerekek lehettek mesteremberek a népi mesterségek foglalkozásain, hercegnők és szuperhősök.

Július 6–10.

Sikeres volt az **Állatozó** elnevezésű **angol nyelvű gyermektábor** a Helen Doron Nyelviskolában. A tematikus táborban naponta három angol foglalkozást tartottak, a mindennapi rutin kifejezései is angolul hangzottak el. Foglalkoztak állatokkal, állatsimogatóban jártak, és egyéb szórakoztató programokban volt részük a táborozóknak. A városi nyelviskola egész évben délelőtt a babáknak, délután a nagyobb kisgyerekeknek tart foglalkozásokat.

Július 8.

A járványügyi intézkedések oldásával a **PTE gyakorlóiskolája** táncművészeti tagozatának próbatermeiben ismét megkezdődtek a személyes csapatpróbák.

Július 10.

A koronavírus-járvány miatt kissé eltérő módon a **dr. Joó Ferenc és felesége Matilde Heller Alapítvány** a Garay János Gimnázium osztályonkénti tanévzáró rendezvényén adta át az idei év legkiemelkedőbb, kiváló tanulmányi eredményt és sportteljesítményt nyújtó diákjainak járó jutalmat. **Díjazottak:** első díjas **Szűcs Péter** 12A, második díjas **Juhász Gergely** 12B, harmadik díjas **Kocsis Dorka** 12D osztályos tanuló.

Július 13–17.

A Csapó Dániel Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara támogatásával második alkalommal rendezte meg „**Szakmakostoló**” címmel pályaaorientációs hetét. A 12-13 éves gyerekek örömmel vettek részt a foglalkozásokon, tehenet fejtek kézzel, géppel, kocsiztak, kecskefarmon jártak, állatokat gondoztak. A hetet családi nappal zárták.

Július 25., 29.

A **Szekszárdi PTE KPV Karán** nőtt a **jelentkezők száma**. A kar valamennyi képzését indította. A 2020/2021-es tanévben szociál-pedagógia szakon mesterképzés is indult, amelyre elsősorban pedagógiai képzettséggel rendelkezőket vártak.

- A korábbiaktól eltérően ez alkalommal pótfelvételi eljárásban is lehetett jelentkezni az állami ösztöndíjas helyekre.

Augusztus 6.

Az érettségi bizonyítvány megszerzése után sokak számára a technikai képzés **továbbtanulási lehetőséget** kínál. Szekszárdon a **Tolna Megyei Szakképzési Centrum** megteremtette azokat a feltételeket, hogy olyan térítésmentes, piacképes szakmát tanulhassanak a fiatalok, amellyel rövid időn belül munkába léphetnek.

Augusztus 28.

A **PTE KPVK végzős hallgatói** a járvány miatt ezen a napon **vehették át** bensőséges, ünnepélyes keretek között a **diplomájukat**. Az ünnepséget **Boros Misi** kiváló zongoraművész játéka tette emlékezetessé. A 2019/2020-as tanévben 164 egyetemista fejezte be tanulmányait a szekszárdi karon.

Augusztus 26–27.

A **Tolna Megyei Illyés Gyula Könyvtár kétnapos olvasótábort** szervezett középiskolások számára a városban. A program fénypontja volt **Boros Anna** és **Kozma Zsófia** fiatal színésznők látogatása, mindkettőn érdeklődnek a drámapedagógia iránt, és szeretnek gyerekekkel foglalkozni. Másnap a kulturális központ fogadta a táborozókat.

Szeptember 1.

A járvány miatt az idén **elmaradtak a megszokott évnnyitó a város iskoláiban**. Mindegyik általános iskolában ünnepélyes pillanatok megteremtésével **köszöntötték az iskolakezdőket, az elsősöket** szüleik jelenlétében.

- **Ötödik alkalommal** köszöntötte a város az **elsőéveseket**. **Ács Rezső** polgármester **személyesen adta át az ajándékokat** ez alkalommal a **Garay János Általános Iskola** diákjainak. Több mint 360 **kisdiák** kezdte meg a tanulmányait a városban.

- A **palánki Csapó Dániel Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és Kollégiumban rendezték meg az agrárképző iskolák országos tanévnyitó ünnepségét**. **Dr. Nagy István** agrárminiszter indította el az idei oktatási évet. Ez alkalomból az intézmény **hét új traktort** vehetett át a minisztérium jóvoltából.

Szeptember 4.

Baka István Általános Iskolában öt öltöző és vizesblokk **újult meg az Atomerőmű KSC Szekszárd és szponzorai segítségével**. A 26 milliós beruházásnak köszönhetően igazán modern körülmények között **készülhetnek a diákok a tornaórákra, edzésekre**.

Szeptember 7.

A PTE szekszárdi karán 300 hallgató kezdte meg tanulmányait. Az ünnepélyes tanévnyitón Gyurkovits János alpolgármester, dr. Fedeles Tamás, az egyetem rektor-helyettese és dr. Szécsi Gábor a KPVK dékánja köszöntötte az egyetemistákat.

Október 5–9.

A Szekszárdi Babits Mihály Általános Iskola harmadszor kapcsolódott be az Emberi Erőforrások Minisztériuma által támogatott – a Föld fenntarthatósága, védelme érdekében meghirdetett projektbe. Az intézmény a témahét fő céljainak a klímaváltozást, az új energiaforrások megismerését és az egészség témakört választotta. Az elkészült projektmunkákból az iskola aulájában kiállítás nőtt. Egy országos pályázat keretében az iskolaudvaron facsemeték ültetésére is sor került.

Október 15.

Elkészült a rektorán pályá az MLSZ jóvoltából a szekszárdi Dienes Valéria iskola udvarán. A létesítményt egyaránt használhatják a labdarúgás, a kézilabda, a kosárlabda hívei.

Október 19.

A PTE KPVK és a MMA Művészetelméleti és Módszertani Kutatóintézete együttműködési megállapodást kötött. Cél a kulturális pezség megteremtése, sokszínű programok szervezése, a kulturális hagyományokra építve a megyeszékhely megtartó erejének és idegenforgalmi vonzerejének növelése. Az Universitas Galéria éves programsorozata a környezetkultúra szakos hallgatók kiállításával indult. 2-3 havonta neves alkotók művei szerepelnek a tárlatokon, többek között Dargai Lajos bemutatóját is élvezhetik az érdeklődők. Zenés estéket is terveznek szintén éves programként.

Október 27.

Rendhagyó módon rendezte meg a Csapó Dániel Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium a 34. Csapó Dániel Emlékversenyt. A 39 pályamű szerzője közül 25-en vállalták az online szóbeli fordulót. A 3 szekciót alkotó versenyzők tízperces videó-felvételben mutathatták be dolgozataikat a bíráló bizottságnak. Mindhárom szekcióban kiemelkedő eredményeket ért el a „házigazda” iskola tanulói.

November 14.

3 fődíj és 6 különdíj talált gazdára a Magyar Tehetség gondozó Szervezetek Szövetsége pályázatán, amelyen kiemelkedő teljesítményű fiatalok vettek részt az egész Kárpát-medencéből. „Felfedezettjeink 2020” egyik különdíjasa volt a Garay János Gimnázium 12/D osztályos tanulója, Szirányi Péter.

November 20.

A középiskolákban, egyetemeken ismét elrendelték a home learninget. PTE KPVK-n is teljes körben áttértek az online oktatásra, valamint a vizsgáztatás is az interneten keresztül

történt Az átállás zökkenőmentes volt, a technikai feltételek adottak az oktatók, a hallgatók számára.

Január-december

- A **Szekszárdi Babits Mihály Általános Iskola** a német nemzetiségi táborok és közösségi célú programok támogatására pályázattal 2020-ban nyert 861 000 Ft felhasználásával valósította meg a **„Schwäbische Türkei” felfedezése** című projektet. Cél a német nemzeti identitás megőrzése és a magyarországi német közösség történelmének, szellemi és anyagi kultúrájának autentikus környezetben megismerése volt. A német nemzetiségű emberek mindennapi életét, hagyományait, munka- és szokáskultúráját, ünnepeit, öltözetüket, ételeiket, a régi szakmákat, mesterségeket, mindezzel hozzájárulva a német nemzetiségi hagyományok ápolásához. Öt olyan sváb településre (Gersdlak, Székelyszabar, Hajós, Mohács, Nagynyárád) jutott el 54 diák, amely településeken élők a mai napig őrzik hagyományaikát, építészeti szokásaikat és nyelvüket.

A program elősegítette a tanulók nyelvismeretének bővítését, kapcsolódva az iskola népismereti tananyagához és hagyományőrző tevékenységeinkhez.

- A **Szekszárdi Babits Mihály Általános Iskola** a német nemzetiségi táborok és közösségi célú programok támogatására nyert 944 000 Ft pályázati összegből valósította meg 2020-ban az **„Ismerkedés a svábok életével” című erdei iskolai projektet**. Az iskola tanulói már 2002 óta részesei a Lengyel Annafürdőn megvalósuló erdei iskolai programoknak. A résztvevő 33 tanuló német nyelvet tanul. Az erdei iskola programjai hasznosan illeszkednek a német nemzetiségi nyelv és irodalom, német népismeret tantárgyak tanterveibe.

IV. Kultúra, tudomány, közművelődés

Január 16.

A 10. alkalommal megrendezett Mészöly Miklós Vers- és Prózamondó Verseny helyezettjei: 1. Loboda Izabella (Garay gimnázium); 2. Sándor Zsigmond (Garay gimnázium); 3. Csizmazia Dóra (I. Béla gimnázium; Csizmazia Alapítvány). Különdíjasok: Lekics Mátvás (Kolping szakképző); Radó Bertalan (Baka iskola); Kecskeméti Bence Odín, a kjszombori Dózsa György Általános Iskola tanulója.

Január 17.

Gyurkovics János alpolgármester és Szörényi László irodalomtörténész, a Mészöly Miklós Egyesület elnökének köszöntőjével vette kezdetét a XVII. Mészöly Miklós Emléknap a Művészetek Házában. Darida Veronika: Báb vagy színház?, Márton László: Majdnem színpad címmel tartott előadást. Kis Pál István, Gacsályi József és Pomsár Tamás portréfilmje a Mészöly-díjas Szvoren Erika író mutatta be, majd átadták a Mészöly Miklós Emlékplakettet, amelyet 2020-ban Szolláth Dávid irodalomtörténész érdemelt ki. A Mészöly Miklós-díjat Csabai László író nyerte el, akít Szkárosi Endre író méltatott. Az emléknapon közreműködött az előző napon rendezett Mészöly Miklós Vers- és prózamondó verseny 2. helyezettje: Sándor Zsigmond és különdíjasa: Lekics Mátvás, valamint Hájas Kristóf és Szabados Balázs zongorán négykezessel, Kedves Benedek János klarinéton, Lozsányi Tamás orgonakíséretével. Az író szülőházán levő emléktábla megkoszorúzásakor Jankovics Zoltán, az előző évi emléklakettes megemlékezése után az Irodalom háza–Mészöly Miklós Emlékházban beszélgetés zajlott a kitüntetettekkel. Az emléknap Polcz Alaine könyvtombolájával ért véget. 16-án a megyei múzeumban az érdeklődők a Polcz Alaine-ről készült utolsó portréfilmet néztek meg.

Január 22.

A Magyar Kultúra Napja alkalmából a Művészetek Házában ünnepi műsort adott a Szekszárdi Kamarazenekar Kovács-Buzás Márta vezetésével és a Szekszárdi Madrigálkórus Jobbágy Valér Liszt Ferenc-díjas karnagy vezényletével. Ünnepi beszédet mondott Ács Rezső polgármester. Közreműködött Halasi Lőrinc versmondó, felkészítő tanára Csizmazia Ferencné.

- Weisz Béla rajzfilmrendező karikatúráiból nyílt kiállítás a Magyar Kultúra Napja alkalmából a Tolna Megyei Illyés Gyula Könyvtárban.

- Az „Operaház nagykövete Szekszárdon” sorozatban Käfer György klarinétművész tartott előadást a magyar zenekultúra fejlődéséről a Garay gimnáziumban.

Január 29.

PTÉ KPKV és a TMEA Honismereti Egyesület Szülőföld Akadémia címmel meghirdetett 6 előadásra tervezett közös előadássorozatának első előadását prof. **Dr. Szécsi Gábor** dékán tartotta *Történet és történelem* címen.

Február 14–16.

Kultúrházak Éjjel-Nappal címmel ismét nyílt napokon mutatta be sokrétű tevékenységét a **Babits Mihály Kulturális Központ**. A látogatók az előttük zajló próbákön tekinthették meg a csoportok munkáját, volt Digitális Jólét Program Pont, ingyenes vetítés a kulturális központ történetéről, rendezvényeiről, működéséről, bemutatták **Kindl Gábor** *Életem a Bartina és a Szekszárdi retró* című dokumentumfilmjét, volt gyerekfilm-vetítés és időszak kiállítás is.

Február 18.

A Széppróza Napja alkalmából a megyei könyvtárban megalapították a **Tolna Megyei Könyvbarát Egyesületet**.

Február 20.

A Hollós László Megyei Természetismereti Versmondó Versenyre Tolna megye általános iskoláiból 94 diák jelentkezett. Évenkénti célja a természet szeretetére nevelés, a környezettudatos szemlélet formálása. (Eredmények a Szekszárdi Vasárnap március 1-jei száma 6. oldalán.)

Február 26.

PTÉ KPKV és a TMEA Honismereti Egyesület Szülőföld Akadémia címmel meghirdetett 6 előadásra tervezett közös előadássorozatának 2. és vírushelyzet alakulása miatt egyelőre utolsó előadását **Szalai Ágnes** PhD hallgató tartotta *Apafi Mihály: Erdély alkonyának gyengekezű uralkodója?* címmel. Mindkét előadás az egyesületi tagok és diákok élénk érdeklődése mellett zajlott.

Február 28.

„Divergens egyidejűségek” címmel nyílt közös tárlata **Adorjáni Endre** szobrász- és **Josef Hasenöhrl** osztrák festőművésznek a vármegyeházán. Az alkotásokat **Baky Péter** festőművész ajánlotta a közönség figyelmébe.

Március 5.

A vármegyeházi esték keretében *Ragyogj!* címmel adott elő nőkről szóló zenés irodalmi műsort a megyeháza dísztermében a **Bukovinai Székelyek Szekszárdi Egyesületének Prózaköre**. A műsorban vendégként közreműködött **Kovács Gábor**.

Március 11.

A koronavírus okozta veszélyhelyzetben több mint 290 program maradt el márciusban a kulturális központban, majd bizonytalan időre minden rendezvény megtartását felfüggesztették.

Március 12.

A TMEA Honismereti Egyesület megtartotta hagyományos koszorúzási ünnepségét a szekszárdi alsóvárosi és az újvárosi temetőben (Garay Antal, dr. Hollós Alajos, Török Zsigmond sírjánál).. A koronavírus veszély miatt a pártoló tagintézmények diákjai közül csak a Szekszárdi Garay János Gimnázium honismereti szakkörösei vettek részt a megemlékezésen, az alsóvárosi temetőben ők ismertették Garay Antal életét, verset szavaltak, a megemlékező szónok dr. Dobos Gyula volt. A koszorúzása után a diákok gyertyát gyújtottak, saját készítésű zászlókat tettek a sírokra. A szakkörösök másik csoportja az újvárosi temetőben is megjelent, ahol a honvéd síroknál Horváth Endréné és Kaczián János emlékezett. A rendezvény előtti napokban az újvárosi temető honvédsírait dr. Mikóné Csösz Judit vezetésével hozták rendbe a Szekszárdi I. Béla Gimnázium diákjai. Az alsóvárosi temető sírait pedig dr. Gesztesi Enikő vezetésével a Szekszárdi Garay János Gimnázium honismereti körének tanulói gondozták.

Április 22.

A város 3 közterületén tartott minikoncerttel indult útjára az EMMI támogatásával az országos rendezvénysorozat, amely a kijárási korlátozás idején helybe vitte a szekszárdiak örömeire a zenét.

Május 5.

Hip-hop stílusú zenei videoklip készült a szekszárdi önkéntes programról Nagy Kristóf Balázs, Kitya előadásában, Önkéntes Költészet címen. A zenei alap Horváth Péteré, az operatőri munkát Pomsár Tamás és Szűcs István végezte. A klip premierjét a városházán tartották.

Április–május

Kultúrpercek, sárokkoncertek, tánc, ének, hangszeres zene a város számos pontján örvendeztette meg a lakosságot a veszélyhelyzet idején.

Június 21.

A veszélyhelyzet elmúltával a Zene Ünnepeén a Garay téren fellépett a Tücsök Zenés Színpad, az Alisca Brass Band, a Simply the Brass, a Csurgó zenekar, a Szekszárdi Muslinca Kórus és a Kalus Trió.

Július 6–0.

Az Illyés Gyula Könyvtár Tiniolvasó-klubjának tagjai olvasótáborban töltötték a hetet. A sok olvasás mellett kézműveskedés, önismereti játékok is színesítették a résztvevők napjait.

Július 7.

Borsós István tárogató művész tartott előadást „**Népi hangszerek**” címmel a **Megyei Múzeumban**. A tárogató nem csak mesélt a csodás hangszerekről, a furulyáról, a tárogatóról, a klarinétról, hanem meg is szólaltatta azokat. A művész öt furulyát és két klarinétot is adományozott az intézménynek.

Július 9.

A **Wosinsky Mór Megyei Múzeumban** a hónap műtárgya **Miklósi M. Ödönnek**, a város kiváló festőművészenek dr. **Rubinstein Mátyás** főrabbit ábrázoló festménye volt, amely magántulajdonban van. A kiállításra kölcsönzött képen szereplő főrabbi 1902-1944 között állt a szekszárdi hitközség élén.

Július 10.

A **Szekszárdi Bárka Művészeti Szalon** tagjainak, **Németh Katának** és **Huckler Ferencnek** festményei láthatók a **Civil Információs Centrumban**. „**Változzon Világod általad!**” című kiállítást **Lönhardt Ferenc** a művészeti szalon elnöke nyitotta meg.

Július 25.

Csendes gyertyagyújtással **emlékeztek Baká István születésének 72. évfordulójára** tisztelői. **Szekszárd Díszpolgárát**, **Pro Urbe Szekszárd-**, **József Attila-**, **Babits-**, **Weöres Sándor-**, **Mészöly Miklós-**, **Graves-díjas** költőt, a **Digitális Irodalmi Akadémia** tagját az **Éjszaka** című versével idézte meg **Orbán György**, a **Baká István Alapítvány** kuratóriumának elnöke.

Július 26.

50 éve történt, hogy a szekszárdi **Szinkron zenekar** első lett a **Mágocson** rendezett „**hegyháti**” **beat fesztiválon**, ahol a zsűri elnöke, a **Magyar Rádió** népszerű könnyűzenei szerkesztője, **Komjáthy György** volt. A csapat ennek köszönhetően meghívást kapott **Budapestre**, az **Iffúsági Parkba** a vidéki együttesek közül elsőként. Felállásuk: **Ábrahám Zsolt** szólógitár, zenekarvezető, **Nikolov Péter** akkord, **Asztalos György** basszus gitár, **Széll István** orgona, **Szabolcska Mihály** dob. Több száz fiatal részvételével hosszú évekig működött a művelődési központban **Szinkron** táncos klubként.

Augusztus 6.

A szekszárdi nemzetőrség avatta fel a város tábla előtti felújított palánki kápolnát. **Varga Gyula** parancsnok azzal a céllal kezdeményezte a felújítást, hogy ez a hely a háborúban elesettek emlékművévé váljon.

Augusztus 18.

Kiállítással nyitotta meg újra kapuját a **Babits Mihály Kulturális Központ**. **Főnixmadár** címmel **Freund Antal** szobrász munkáit láthatta a közönség.

- **Hihetetlen energiák** címmel volt látható **Makovics Kornélnak** a **Tolnai Népiújság** fotósának villámképei az **Amaryllis Étteremben**.

Augusztus 20.

A nemzeti ünnepre érkezett a városba **Kovach Anton** ruszin-magyar festőművész vándorkiállítás a városba. Szent István hagyatéka – A Magyar Szentkorona vármegyei című kiállítás aktualitását a trianoni békeszerződés 100. évfordulója adta. A Művészetek Házában megrendezett tárlatot a Kárpátaljai Szövetség elnöke, **Benza György** nyitotta meg. Továbbá az eseményhez kapcsolódva **dr. Feledy Balázs** művészettörténész, a görög-katolikus Hajdúdorogi Főegyházmegye érsek-metropolitája, **Kocsis Fülöp**, **dr. Gerzsa István** miniszteri biztos és **Ács Rezső** polgármester osztotta meg gondolatait a hallgatósággal.

Augusztus 24.

A **Wosinsky Mór Megyei Múzeum**, a **székesfehérvári Szent István Király Múzeum**, a **Kecskeméti Múzeum** és a **veszprémi Laczkó Dezső Múzeum** vezetői szakmai együttműködési megállapodást írtak alá. A négy megyei hatáskörű városi múzeum kiemelt feladatának tarja a régészeti emlékek megőrzését, védelmét és a nagyközönséggel való megismertetését, a cél érdekében a jövőben kölcsönösen segítik egymást az intézmények.

Augusztus 29.

- **Muharay Elemér Népművészeti Szövetség** és a **Bartina Néptánc Közhasznú Egyesület Dél-dunántúli Hagyományörző Szóltáncversenyt szervezett** a kulturális központban. 17 aranyérmes osztották ki a 18-80, 13-17. 6-12. korosztályban. A 23 együttes közel százhusz táncosa nagyon jól érezte magát a városban.

- Az **Alsóvárosi RK Közhasznú Egyesület** tagjai vendégségbe, tapasztalatcserére mentek Érténybe. Az egyesület tagja, **Ékes László** író, újságíró, Értény Község Díszpolgára címet kapott szülőfaluja önkormányzatától a település önállóvá válásáért, vezetékes ivóvízzel való ellátásért, komfortosságáért, szépítéséért, kultúrájának, múltjának megőrzéséért, megmentésért végzett munkájáért. Ugyanezen a napon jelent meg, kiadásában, szerkesztésében, néprajzi írásaival, **Holló Katalin**, **Szabó Károlyné** és **Molnár Bálint** 540 fotójával helytörténeti munkája, **Értény maradványai** címmel.

Szeptember 1.

A Magyar Honvédség is rész vett a kormány gazdaságvédelmi akciótervében biztosítva sokak számára átmeneti vagy hosszú távú munkalehetőséget. A 6 hónapos képzés újabb fél évvel meghosszabbítható, de lehetőség van áttérni más szolgálati formára is. A képzés alatt növelik az erőnlétet, 6 hetes lövészeti és három hónapos egyéni szakképzést kapnak a speciális tartalékos katonák.

Szeptember 4.

Az Illyés Gyula Könyvtárban tartott előadást **Varga Anna** etnobiológus „Környezettudatosság a puszták világában” címmel. Az ember és a táj kapcsolatával foglalkozó kutató a témát Illyés Gyula, Lázár Ervin művein keresztül közelítette meg.

Szeptember 18.

„Élő Népművészet” XVII. Országos Népművészeti Kiállítás a Dél-dunántúli régióban címmel nyílt tárlat, amelyet Szabó Zoltán etnográfus, a Hagyományok Háza múzeumának vezetője nyitott meg. A régiós bemutatkozásra a zsűri 418 művet jelölt ki az 572-ből. 98 alkotóból 19-et díjaztak.

Szeptember 20.

Baka István költő, író, műfordító halálának huszonötödik évfordulója alkalmából „A kisfiú és a vámpírok” kisregénye hangzott el a vármegyháza dísztermében. A Baka alapítvány és a megyei múzeum szervezte felolvasásba, bárki bekapcsolódhatott.

Szeptember 25.

Szilasi László író Kései házasság című szerelmes regényéről mesélt a megyei könyvtár udvarán.

Szeptember 29., október 15.

Mihály-napi irodalmi sétára várta a múzeumbarátokat a Megyei-városi Múzeum. A Babits Mihály Emlékház invitálására a Múzeumok Őszi Fesztiváljához kapcsolódva a résztvevők bejárták a költő gyermekkoriának színhelyeit. Minden megállóhelyen Babits műveiből részletek hangzottak el **Rubányi Anita** tolmácsolásában.

- Az őszi programsorozat egyik legnépszerűbb eseménye volt a „Kalandtúra pincétől a padlásig” című séta. A múzeum munkatársai olyan helyekre vitték a látogatókat, ahová egyébként nem léphetnek be.

Október 5-11.

Az Országos Könyvtári Napok 2020 keretében változatos programokkal, sztárvendégekkel várta a megyei-városi könyvtár a kicsiket és a nagyokat. A zárónapon **Révész Sándor**, a Piramis együttes énekese találkozott a vendégekkel. **Liebhauser János**, a könyvtár igazgatója pedig Mészöly lázadásai címmel tartott előadást.

Október 7.

Kindl Gábor producernek köszönhetően készült **Obsitos** című közösségi alkotás újabb hozadéka a **filmtúra**. Az Ekho Tours Utazási Iroda bevonásával a filmbeli helyszínek felkeresése, megtekintése jeles vendégekkel történt. A túrán részt vett a Magyar Utazási Irodák Szövetségének közel húsztagú küldöttsége.

Október 17.

*A Kossuth Rádió Országjáró Szombat Délután programjában három helyszínről folyó élő adásában Szekszárd, Tolna, Kakasd kulturális kincseinek bemutatása volt a cél. A nyitóbeszélgetésben a TMEA Honismereti Egyesület elnöke, **dr. Gesztesi Enikő** beszélt a megye földrajzáról, elhelyezkedéséről, kulturális emlékeiről, értékeiről, arról, hogy miért élhető terület Tolna megye.*

Október 29.

*A Múzeumi szünetelő programban az őszi betakarítás munkáival találkozhattak a gyerekek. A foglalkozást **Andrásné Marton Zsuzsa** vezette. Játékos formában csoportosították a terméseket, őszi dalokat énekeltek.*

November 2-3.

*„Az újravolt Illyés. Illyés Gyula 118. születésnapján” címmel tartott előadást **dr. Horváth Béla** egyetemi tanár a megyei könyvtárban. Az Illyés életmű megítélése sokféle megközelítésben ismert. Az előadó professzor azt mutatta meg néhány téma kapcsán, hogy az életmű nem zárt.*

*- Nagyszabású előadássorozattal ünnepelte a Magyar Tudomány Napját a **Wosinsky Mór Megyei Múzeum**. A könyvtárteremben megtartott rendezvényen az intézmény munkatársai, kutatói, **Csapai János** néprajzkutató, **Fuksz Márta** néprajzkutató **Mácsainé Iván Éva** történész, **dr. Szabó Géza**, **Békefi Mónika**, **Csányi Viktor**, **dr. Vizi Márta**, **K. Tóth Gábor** és **K. Németh András** régészek, **Lovas Csilla** irodalomtörténész tartottak előadást kutatási témájukból.*

November 11.

A város kulturális intézményei ismét nem látogathatók a járvány erősödése miatt.

November 29.

*Az 50 éves **Babits Mihály Kulturális Központ** ünnepi online programokkal várta az advent időszakában az érdeklődőket, akik többek között láthatták **Baky Péter** festőművész **Visszatekintés** című kiállításából készült videófilmet. Az Önarckép értékkel beszélgetéssorozatban **Baky Péterrel**, **Szabadi Mihály** néprajzkutatóval, koreográfussal készített beszélgetés látható, hallható volt. A Mikulás-várás a **Holló** együttessel történt. Az Online Adventi Kalendárium pedig mindennap új meglepetéssel szolgált.*

December 15.

*Megújult a szekszárdi születésű, Kossuth-díjas író, **Mészöly Miklós** prэшáza, a **Porkoláb-völgyben**. Az önkormányzat megvásárolta az egykori tanyát, és a helyén alkotóházat, a szomszédságában lévő területen a görög amfiteátrumokra emlékeztető szabadtéri színházat építtetett. A ház földszintjén kiállítóteret, az emeleten csoportos foglalkozásokra alkalmas helyszínt alakítottak ki. A létesítményt szekszárdi tervezők, építők készítették, amely egy irodalmi túraútvonal részeként látogathatnak az irodalombarátok.*

December 11.

Január 1-jétől **Berlinger Attila** kapott megbízást a Babits Mihály Kulturális Központ vezetésére.

December

Darvas Ferenc szekszárdi író-költő legújabb műve **A láthatáron át** címmel az év utolsó hónapjában jelent meg. A Népújságban **Szeri Árpád** írt a kötetéről.

Szekszárdi Garay János Általános Iskola és AMI tanulóinak művészet, kultúra, tudomány területén elért sikerei:

Mészáros Balázs amatőr fotós a Digitális Országos Fotó- és Diaporáma Versenyen 1. helyezést ért el.

Szeptember 12.

A Gemenc Hangja 2020. versenyen az intézmény hat tanulója **Hauck Fanni, Mocsári Vanda, Novák Eszter, Gebhart Bence, Gyarmati Jázmin** és **Gáti Fanni** nyert arany minősítést

Október 17.

Kilencedik alkalommal szervezte meg a Csizmazia Alapítvány a **Fedorka és SoseVOLT VersNap Országos Találkozót**, a Babits Mihály Kulturális Központban. A VersNapra kisiskoláskortól egyetemistákig 37 településről 216-an neveztek. A döntőbe nyolcvanegyen jutottak. **Halasi Lőrinc** előadását arany minősítéssel és nívódíjjal értékelte a zsűri. **Horváth Boglárka** versmondásáért arany minősítést és reménység díjat érdemelt.

A **Versünnep** országos versmondó versenyen **Halasi Lőrinc** 1. helyezést ért el.

A „regősök Húrján” országos versmondó versenyen **Halasi Lőrinc** arany minősítést szerzett. A rendezvényen, amelynek a TEMI Fővárosi Művelődési Ház adott otthont, azok a 7–14 éves korú gyermekek indulhattak, akik az előző évben kimagasló teljesítményt nyújtottak, illetve megyei és regionális versenyekről kvalifikálták magukat.

Kaleidoszkóp Versfesztivál országos versenyen **Halasi Lőrinc** 1. hely+ fődíj. Kaleidoszkóp díj nyertese lett. A nemzetközi megmérettetés Közép-Európa legnagyobb pódiumművészeti seregszemléje, ahol 2020 őszén a Szekszárdi Garay János Általános Iskola tanulója, Halasi Lőrinc nyerte el a fődíjat Junior kategóriában. Ezzel a Csizmazia Alapítvány és Szekszárd a második Kaleidoszkóp-díjas fiatalra lehet büszke. Elsőként 2016-ban Főglein Liza Kató nyerte el ezt a rangos díjat. **Halasi Lőrinc felkészítője minden esetben Csizmazia Ferencné tanár volt.**

Földrajzverseny

Évek óta eredményesen szerepelnek a Szekszárdi Garay János Általános Iskola és Ami tanulói a Világjáró Országos Földrajz levelezős versenyen. 2020-ban egyaránt 3. helyezést ért el, a 7. osztályosokat **Görföl Domonkos, Durgonics Tamás és Izer Botond** valamint a 8. osztályosokat **Klem Janka, Deli Bence és Haász Márton** képviselő csapat. Felkészítő tanáruk: **Biró Katalin Csilla**.

Tózsér Béla Ferenc Európa-mérnök az Enviroson Bt. és Envihorizont Kft. képviseletében részt vett helyszíni és online kutatás-fejlesztési, integrált mérnöki létesítmények előkészítési tevékenységében, a COVID16SARS2 vírus egészségi és gazdasági hatásai mérséklése céljából, az EU Alga Európa, az USA Alga Biomassza Konferencián, valamint a Külgazdasági Képviseletek 36 célországgal tartott konferenciáján. Mindezen kívül moldovai és romániai projektalkalmazásokon, saját fejlesztésű ipari egészség-, környezet- és klímavédelmi komplexummal.

-A POSTCOVID időszak nemzetközi egyetemista és műszaki doktorandusz programok szervezését végezte, indonéziai, török, jordániai, a Stipendium Hungaricum és a Diaszpóra pályázatok keretében.

V. Nemzetközi kapcsolatok

A járványügyi helyzet 2020. évi alakulása miatt Szekszárd Megyei Jogú Város testvér- és partnervárosi programjai takaréklángon működtek. A különböző társaságok kapcsolataikat elsősorban online térben bonyolították, várva és remélve a személyes találkozások lehetőségét. Delegációk cseréje nem valósult meg.

Egyéb nemzetközi programok

A Nyitott Világ Alapítvány 1997 óta folytatja nyelvoktató tevékenységét, Szekszárd Város anyagi és erkölcsi támogatásával. Ezzel a tevékenységgel a közoktatást egészítik ki és az elmúlt években több mint 2000 közép- illetve felsőfokú nyelvvizsga megszerzésében segítették diákjaikat. Így biztosítottak számukra használható, versenyképes nyelvtudást.

VI. Egészségügy

Március 6.

Március az egészségügyben a vastagbélrák elleni küzdelem hónapja. Színe a kék, szimbóluma a kék csillag. A Tolna Megyei **Balassa János Kórház** [Továbbiakban: megyei kórház] **I. Belgyógyászati Osztálya dr. Kovalcsik Zsolt** kezdeményezésére viselt kék ruházatával hangsúlyozta a szűrés fontosságát.

Március 9.

A város és a megyei kórház is felkészült a koronavírus-helyzet miatt a szükséges beavatkozásokra. **Dr. Németh Csaba** főigazgató és **Ács Rezső** polgármester közös sajtótájékoztatón jelentette be a város és a kórház szoros együttműködését.

Március 16.

Az Országos Tisztviselők főorvos négy másik egészségügyi intézmény mellett a **megyei kórházat is járványkórházként** jelölte ki.

Március 23.

A járványra felkészülve a **megyei kórház** a belgyógyászati épületben 250 ágyat, a rehabilitációs tömbben további 60 ágyat biztosított a betegek ellátására. 28 lélegeztető gép mellett altatógépek is rendelkezésre álltak. **Dr. Németh Csaba** főigazgató tájékoztatója szerint védőfelszerelésekből a szükséges készletek megvannak. További beszerzésük folyamatos. Egyszer használatos kesztyűkből 270 ezer db-bal rendelkeznek, felajánlásként tízezer légzésvédőt kaptak, a lakosság és a cégek pedig arcmaszkok készítésével, adományok küldésével segítették munkájukat.

Április 24.

A **koronavírus-járványra** való tekintettel a **megyei kórház** az Állami Egészségügyi Ellátó Központ készletéből 5 000 db egyszer használatos védőoverallt, 200 db védőszemüveget és 732 liter fertőtlenítőt kapott. A kórház korábban beszerzett készletéből és az újonnan érkezettekben teljes védőfelszerelést tartalmazó **egységcsomagokat állítottak össze** a szigorú higiéniai követelményeket betartva, hogy biztosítsák az egészségügyi dolgozók védelmét.

Május 1–14.

Országos **vizsgálatsorozat** kezdődött közel 18 ezer fő bevonásával a **koronavírus kiterjedtségéről**, a fertőzöttek és az átfertőzöttek számáról, amelyhez **városunkból 92 főt véletlenszerűen választottak ki**. A szűrővizsgálat önkéntes és ingyenes volt, amelynek során orr-, garat- és vérminta vétel történt.

Május 5–12.

Fokozatosan **újraindultak a járóbeteg-szakellátások** a megyei kórházban. Ismét működni kezdett a kórház tüdőszűrő állomása is.

Június 12.

A kórház parkjában **80 férőhelyes új parkolót** adott át a forgalomnak **dr. Németh Csaba** főigazgató a régóta tapasztalható parkolási gondok enyhítése érdekében, amelyet saját pénzügyi forrásaiból alakíttatott ki az intézmény vezetése.

Június 17.

Új belső betegszállító autókra tett szert a megyei kórház az **MVM Paksi Atomerőmű Zrt. támogatásával**. A megyei kórház pavilon jellegű, és a betegszállítást 8-10 épület között kell megoldani. Járó- és fekvőbetegek szállítása is gyakorta szükséges. A kórház főigazgatója, **dr. Németh Csaba** részletezte: a kórházban évi 32 ezer fekvőbeteget és majdnem 500 ezer járóbeteget kezelnek. E két autó beszerzése és betegszállításra alkalmassá tétele összesen **30 millió forintba** került.

Július 13.

A **hazai járványhelyzet kedvező folyamatait figyelembe véve**, és a betegek, valamint az egészségügyi dolgozók biztonságának megóvását szem előtt tartva ismét **változott a megyei kórház beléptetési rendje**. A Műtöbökkben, a főbejárati csarnokban és a rendelőintézetben a betegek fogadására előszűrő rendszert alakítottak ki. A rendelőintézetben az előjegyzési időt megelőző 10-15 perccel fogadták. A kórházi látogatók előszűrése továbbra is kötelező jelleggel történt.

Július 23.

A megyei kórház és a **Balassa János Betegápolásért Alapítvány** a járvány elleni védekezés elősegítésére adományban részesült. A **félmillió forint adományt a Gazdakörök Tolna Megyei Szövetsége gyűjtötte össze**.

Július 31.

Nyitott MR Diagnosztikai Központ működik a városban, a **Spirit Egészségügyi Centrumban**. A korszerű MRI gépek a gyermekek, a szorongással, betegséggel küszködők vizsgálatát könnyíti meg. **Térítéses szolgáltatásról**, de saját egészségbiztosítótól hozott beutalóval ingyenes a szolgáltatás.

Szeptember 1.

Megkezdődött a járvány második hulláma. A kormány új szabályokat vezetett be. Külföldi állampolgárok nem léphetnek be az országba, csak szigorú kivételekkel. Külföldről hazatérő

magyar állampolgárok kötelesek **14 napos karanténba** vonulni, amelyet, két egymást minimum két nappal követő negatív koronavírus teszttel kerülhetnek el.

- Szigorú korlátozásokat vezetett be a megyei kórház vezetősége a súlyosbodó járványügyi helyzetre való tekintettel. **Életbe lépett a kórházlátogatási tilalom.** A kórházi ápoltakkal a kapcsolattartást igyekeznek biztosítani.

Szeptember 7.

Retro hangulatú véradást szervezett az Országos Vérellátó Szolgálat a városban. Körülbelül 150 véradót vártak ez alkalommal. Szekszárd három éve csatlakozott ehhez a programhoz. A berendezéssel, a 11 egészségügyi dolgozó ruházatával és az ajándékokkal is régi időket idézték fel.

Szeptember 21.

A megyei kórházban tavaly decemberében indult a **kórházlelkészeti szolgálat.** Civil **önkéntesek** segítik a pécsi püspökség megbízásából a papok munkáját. Jelenleg 28 tagja van a szolgálatnak, a huszonevéstől a nyolcvan évesig. **Vég Beáta** szervezi a kórház- és időotthoni látogatásokat.

Október 18.

A **kórház információs központot hozott létre** a biztonságos kórházi működés és a sikeres gyógykezelés érdekében. A fertőző osztályon fekvő COVID-pozitív betegekről naponta egy alkalommal a családból egy személy érdeklődhet.

November 1.

A megyei kórház főigazgatója, **dr. Németh Csaba tájékoztatást adott a vírus helyzetről.** Az október 20-i adatok szerint 94 fertőzőgyanús és igazoltan pozitív beteget ápoltak a kórházban, akik közül 13-an lélegeztető gépre szorultak. Intenzív ellátást nem igénylők esetében 52,6%-os, az intenzív-ellátás esetében az ágykihasználtság 75%-os. Az intézmény 1551 dolgozója közül 31 munkatárs lett igazoltan fertőzött. A fertőzött osztályra 54 munkatárs érkezett: Bonyhádról 7 fő, Paksról 10 fő, Dombóvárról 12 fő, Somogy megyéből 8 fő, Baranyából 17 orvos és szakdolgozó segíti a szekszárdiak munkáját.

November 12.

Immunrendszer-erősítő táplálék-kiegészítő készítményeket állított elő Tózsér Béla, az ismert szekszárdi kutató-mérnök. Videó-konferenciákon ajánlja a Covid-algát és a Karantén algát a külképviseletek attaséinak, bízva a hazai és külföldi forgalmazásban.

November 22.

Újabb Covid-19 adatok a kórházból: A november 11-i statisztika szerint 81 koronavírusos, illetve fertőzésgyanús beteg fektet a szekszárdi kórházban. 75 kórházi dolgozó kapta el a

vírust. 4 beteg van lélegeztetőgépen. A legutóbbi információk szerint más kórházakból 50 munkatárs, 6 orvos, 44 szakdolgozó dolgozott a járványkórházban.

November 29.

Megkezdődött az önkormányzat fennhatósága alá tartozó nevelési-oktatási intézmények dolgozóinak **Covid-19 tesztelése**. Az önkéntes tesztelés kezdetekor a városi óvodák és bölcsődék esetében 107 kisgyermek és 21 dolgozó volt karanténban. A 4 általános iskola és a 2 gimnázium 267 pedagógusa kérhette a mintavételt, közülük eddig 186-an igényelték a teszt elvégzését. Sajnálatos módon a kulturális központ 5 dolgozója került hatósági karanténba. A sportközpont 2 dolgozója, illetve a kis Mérey idősotthonban 4 fő esetében pozitív eredményt mutattak ki.

December 14.

Járványügyi helyzet a városban: Emelkedett a **koronavírussal fertőzöttek száma**, de még mindig **az országos átlag alatti** az adat. A városi bölcsődében 1 gyermek lett pozitív, emiatt 15 kisgyermek, 5 dolgozó, egy óvodában 1 gyermek lett vírusos, emiatt 7 dolgozó és 21 óvadás került karanténba. A Garay gimnáziumban egy 6. osztály és az osztályfőnök érintett. A Mérey utcai szociális központban 65-ből 30 esetben mutattak pozitív tesztet, 6-an szorultak kórházi ápolásra. A Kadarka utcai otthonban 36-ból 16-an kapták meg a vírust, 2-en kórházi kezelésben részesültek.

VII. Civil szervezetek

Január 18.

Az **Ifjúsági Unió Egyesület** 21. alkalommal szervezte meg a **Bartina teljesítménytúra** versenyét, amely 5, 17, 30 és 42 km-es etapon zajlott. 1953-an indultak el a kijelölt négy távon. A **Bartina Light** távon, ami 4 kilométer hosszú volt, 229-en haladtak végig, a tizenhét kilométeres táv volt a legnépszerűbb, ezt 1209 túrázó teljesítette, a 30 kilométeres szakaszt 342 ember járta végig, a **Bartina Maraton** 42 kilométeres távját pedig 173-an teljesítették, 110 önkéntes biztosította a gördülékeny túrázást. Hat ponton és a célban osztották utánpótlást, teát, forrált bort, almát, nápolyit és zsíros kenyeret.

- **Jótekonysági bált** tartott a **Rotary Club Szekszárd** a Babits Mihály Kulturális Központ rendezvénytermében. A középiskolásoknak kiírt sikeres pályázattal ezúttal két középiskolás diák tanulmányait támogatta. [Az egyik pályázó, **Herczeg Olivér** az I. Béla Gimnázium 10. osztályos diákja az év folyamán 5 országos sikeres megmérettetésen bizonyította tehetségét.] **Gyurkovics János** alpolgármester reményét fejezte ki, hogy továbbra is megkeresi a várost a club tervei megvalósításához. **Dr. Kiszler Gyula** elnök a jelenlévőket köszöntve, kiemelte, hogy a Rotary Clubra a rendszeres és nem a kampányszerű jótekonyság jellemző. Az est közreműködője a **Bartina Együttes** és a **Pecze Band** volt.

- A **Szekszárdi Borászok Céhe** és az **Alisca Borrend** bálját rendezték a kulturális központban, amelyen **Horváth Kálmán** kormány megbízott, **Gyurkovics János** alpolgármester, **Heimann Zoltán** a borászok céhe elnöke és **Bósz Adrián** a Hegyközségi Tanács vezetője köszöntötte a vendégeket. Az **Alisca Borrend** ez alkalomból a három testvért, **Neiner Jánost**, **Andrást** és **Istvánt** avatta borrendi taggá.

- A **Dicenty Dezső Kertbarát Kör** és az **Alisca Borrend** hagyományosan megrendezte a **Vincenapi borünnepet**, a kékfrankos ünnepét az **Istifán-gödrei pincesoron** a Ribling, a Tokai, a Toronyi pincében. **Ferenc Vilmos** elnök megnyitója és vesszővágása és **dr. Kaszó Gyula** református lelkész áldása után **dr. Kozma Pál** vezetésével a 2019-as borok kóstolására került sor a pincejáráson.

A **Bukovinai Székelyek Egyesülete** szervezésében immár másodszor került sor a Maroknyi székely című film vetítésére, amelyet év közben több helyen, így a **Rotary Club Szekszárdban** is bemutatta a film alkotója, **Kindl Gábor**.

Január 21.

Több mint félmillió forintot gyűjtött a szekszárdi **Szent Erzsébet Caritas Alapítvány** a 2019 októberi szekszárdi **gázrobbanás károsultjainak**. Az adományt **Kovács Jánosné** elnök adta át **Felpéczi Andreának**, a társasház közös képviselőjének.

Január 31.

Sajtótájékoztatón mutatkoztak be a **Szekszárdi Városvédők**, **Szabó Balázs** a szervezet sajtó megbízottja szerint közvetítő szerepet töltenének be a város lakói és irányítói között. A közgyűlési üléseken részt vesznek fórumokon, a sajtóban és a közösségi médián keresztül osztják meg észrevételeiket.

Február 8.

Bukovinai Székelyek Egyesülete szokásos székely bálján ezúttal az **Izményi Székely Népiegyüttes** táncosai mellett az egyesület népdalköre is fellépett

Március 1.

A **Szekszárdi Fősvárosi Kör** megtartotta 5. télűző kislebél-égetési mulatságát a **Mérey utcai óvodások** közreműködésével a Kápolna téren, az 5-6 méteres máglya körbe táncolásával. A látványos esemény évről évre népszerűbb. **Szollár Zoltán** elnök örömet fejezte ki, hogy az alapanyagokat közösen adták össze, s a résztvevők száma több száz volt.

Március 1–31.

A **Szekszárd Alsóvárosi Rk. Közhasznú Egyesület** **Bartók Julia** szervezésében „Hogy jobb érzés legyen szekszárdinak lenni!” szlogennel Húsvét előtti tavaszi nagytakarításra hívta az 'Alsóváros' a 'Fősváros' valamint az Újváros polgárait.

Június 18.

A **Tolna Megyei Természetvédelmi Alapítvány** az Agrárminisztérium pályázatának támogatásával **18 darab denevérodút** helyezett ki a város panelépületeinek falára, hogy a madarak ne az épületszerkezetekben, a redőnytokokban és azok mögött telepedjenek meg. Az alternatív szálláshelyek kialakításával kevesebb konfliktus alakulhat ki az emberek és a védett állatok között.

Június 20.

Tovább szépült a megyeszékhelyen a Bródy Sándor utcából a Kálvária kilátóhoz vezető útszakasz sarkánál található park. A **Rotary Club Szekszárd** tagjai a város önkormányzatával karöltve **110 fa- és virágcserejét** ültetett el a helyszínen. A **dr. Kiszler Gyula** elnök és **Katz Zoltánné** főkertész vezette csapat emellett pótolta azt a két fát is, amelyet annak idején vandál kezek kitéptek a földből.

Június 27.

Új elnököt köszöntöttek szombati ünnepségükön a **Rotary Club Szekszárd** tagjai. A kétszer is elnökséget vállaló **dr. Kiszler Gyulát Béres Vilmos** váltotta a tisztségben.

Július–december

*A Rotary Club Szekszárd hagyományos heti személyes találkozásait a megváltozott körülmények miatt szeptembertől az online ülések váltották fel. Változatlanul, ha ritkábban is, a heti megbeszéléseket aktuális témájú és ismeretterjesztő jellegű előadások színesítették. Az előző évben sikeres tehetségprogram immár kiterjesztve, megnövelt lehetőségekkel került meghirdetésre. Online térben jelentősen kiszélesedett a Rotary klubokkal való közös gondolkodás, párbeszéd lehetősége. Rendszeressé váltak a kapcsolatok a határon túli magyar és nem magyar klubokkal, így az **RC Csíkszeredával**, az **RC Zentával**, az **RC Lúgossal**, **RC Székelyudvarhelyel**. Egy-egy alkalommal sor került az illető klubok tagjainak bemutatkozására és működési térségük bemutatására. Új szint jelentett ezen online kapcsolatokban a Menedzser Klub Jászberény bekapcsolódása. A programok megszervezése **Béres Vilmos** elnök és a helyi Rotaract klub volt elnöke, **Nemes Hajnalka** aktuális Rotarct kormányzó érdeme.*

Július 10.

*A Szekszárdi Klímakör és a Zöldtárs Alapítvány magaságyás-bemutatót szervezett. Az alapítvány elnöke, **Baka György** őstermelő saját kertjében a magaságyás-építésről, a talajfeltöltésről, a talajpótlásról, a csepegtető öntözésről, a növénytermesztésről, a növényvédelemről szerzett tapasztalatait osztotta meg az érdeklődőkkel.*

Július 24.

*Adománybolt nyílt a város piacterén. Az üzlethelyiséget három hónapra 90%-os bérleti díjkedvezménnyel biztosította a város közgyűlése, a **Segíts rajtam! Hátrányos Helyzetűekért Alapítvány** számára. A szervezet az adományokat ingyen kapja, aki megvásárolja a tárgyakat, az, az alapítványt segíti.*

Augusztus 24.

*Az Rotary Club Szekszárd a másfél évtizedes kórházi támogatási tevékenységét folytatva, nemzetközi kapcsolatait ismét felhasználva, ezúttal belga rotarisokkal együttműködve 36 elektromos kórházi ágyat és az ehhez kapcsolódó székeket, asztalokat juttatott el a Tolna Megyei Balassa János Kórházba. a „**Méltósággal az út végén**” Hospice Alapítvány számára. Az adományt **Béres Vilmos** az RC Szekszárd soros elnöke adta át **dr. Németh Csaba** főigazgatónak.*

Augusztus 27.

A koronavírus-járvány miatt elmaradt a Szekszárdi Magyar–Izraeli Baráti Társaságnak a purim zsidó ünnep környékére szervezett programja. A nyár végén pótoltt koncert dátuma így előestéje volt az 5781-es zsidó újév beköszöntésének. Ez alkalommal is nagysikerrel koncertezett a Budapest Klezmer Band Bíró Eszter vendégénekesssel.

Augusztus 29.

Heimann Raklap elnevezéssel dzsessz-zenés rendezvénynek adott otthont a Heimann Családi Birtok festménykiállítással egybekötve. A fellépő Sári Péter Trió koncertjét Bartók Béla zenéje inspirálta. „Ki a szabadba” című tárlaton pedig kortárs magyar festők alkotásait láthatták az érdeklődők, a válogatás Völgyi Miklós–Skonda Mária gyűjteményére épült.

Augusztus 30.

Civil kezdeményezésésként kelt életre a Szekszárdi Hulladék-kommandó, amelynek célja az illegális szemétkupacok feltérképezése, illetve a szemléletformálás.

Szeptember 3.

„Nemzetek dala” címmel szervezett a szekszárdi Rotary Club ének- és gitárkoncertet Farkas Judit operaénekes és Olgyay Gergő gitárművész közreműködésével. Az eseménnyel a megyei kórház és a szociális ellátó intézmények dolgozóinak a járvány időszakában végzett példás munkájukért, helytállásukért kívántak köszönetet mondani.

Szeptember 17–20.

Mintegy 20 helyszínen összesen harminc borászat részvételével tartották meg a „Szüreti Nyitott Pincék” eseményt, megidézve a „Szüreti Napok” hangulatát.

Szeptember 8.

Civil Info – Nea 2021 című országos tájékoztató rendezvényt tartottak Szekszárdon. A Lakható Szekszárdért Közhasznú Egyesület által szervezett előadáson Szalay-Bobroniczky Vince helyettes államtitkár közölte, hogy a pályázati források növekedni fognak elsősorban a kisebb cégek számára.

Szeptember 10.

Jó hangulatú nyárázó zenés programot rendezett a Polip Ifjúsági Egyesület és a Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat a kulturális központ előtt és a Piac téren. Helyi tehetséges fiatalok léptek fel: a Tücsök Zenés Színpad gyermekcsoportja, az I. Béla gimnáziumból a B18 zenekar, a Mellon Yosong Duó, Mozduljunk Szekszárdért Dance Csoport, és végül Gyulai Ákos, azaz a G-Hawk díszkő zárta a rendezvényt.

Szeptember 20.

A Bukovinai Székelyek Szekszárdi Egyesülete vendégeként a zalaegerszegi Szélfórsza Tánckőr szekszárdi városnézést és baráti találkozást követően a vármegyeháza udvarán megtekintette a Cinege gálaműsort.

Szeptember 26.

Az Önkéntesek Napja alkalmából Hála Gálát rendezett a Mentálhigiénés Műhely, a Civil Kerekasztal és az önkormányzat. A programot Csötönyi László a közgyűlés Kultúra, Civil szervezetek, Városmarketing Bizottságának elnöke, valamint Ferenc Vilmos a Civil

Kerekasztal elnöke nyitotta meg. A rendezvény háziasszonya **Pócs Margit** volt. Ez alkalommal adták át a Szomjú-díjakat. Díjazottak: **Ácsné Oláh Gabriella** a Mozgássérültek Tolna Megyei Egyesületének szociális előadója és a **Szelíd Ráktérítő Klub**.

Október 18.

1 millió forintra emelte a Szőlő-Szem Mozgalom Civil Bűnmegelőzési Egyesület részére nyújtandó támogatást a közgyűlés, így az egyesület újraindíthatta a nyáron leállított terepjáróját.

November 6.

Akkreditált Kiváló Tehetségpont címet nyert a **Csizmazia Alapítvány** a Jövő Ígéretes Gyermekéiért. A 2011 óta működő szervezet elnöke Csizmazia Ferencné drámapedagógus, mesterpedagógus, szakértő. Az alapítvány célja olyan bázisközpont kialakítása, ahol a helyi civil szervezetekkel támogathatják a tehetséges fiatalokat kultúrájuk megerősítésében, a hagyományok megőrzésében.

November 8.

A **Szekszárdi Kajak-Kenu Sportegyesület** sportolói civil összefogással minden évben két alkalommal, tavasszal és ősszel megtisztítják a Sió partot a szeméttől. Az idei nagytakarítás során **300 zsáknyi hulladékot gyűjtöttek össze.**

November 11.

Szabó Noémi, az Atomerőmű KSC Szekszárd szakmai- és sportigazgatója átadta **Nagy Anitának**, a „Karöltve Szekszárdért” Egyesület elnökének **a szurkolók adományait.** Az egyesület a sok-sok játékot, mesekönyvet és finomságot a rászoruló gyerekeknek, családoknak és óvodáknak juttatta el.

November 12.

A **szociális munka napja** alkalmából „Segítők fái egy jobb világért” elnevezéssel ünnepséget szervezett a Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum és a RÉV Szenvedélysegítő Szolgálat. A Humán Szolgáltató Központ kertjében **fát ültettek** a résztvevők, elismerve a szociális szakemberek munkáját.

November 19.

A **Szekszárdi Rotary Club** a járvány jelentkezése óta hetente gyümölcs adománnyal segíti a gyermekotthont. **Bajszné Kiss Magdolna** klubtárs javaslatára a club sikerrel pályázott magaságysokra, amelyek művelése hasznos kapcsolódással, tennivalókkal párosul. A megtermelt saláták, zöldségek, földieper pedig akár a mindennapi ételük kiegészítője lehet.

November 24.

A város közgyűlés FIDESZ-KDNP frakciójának tagjai mintegy másfél millió forint értékben vitamin és gyümölcs adományt juttattak el a Mérey utcai szociális otthon lakóinak,

December 13.

Az Ész képviselői 8-9 ezer forint értékű, alapvető élelmiszereket tartalmazó csomagokat osztottak a szerény körülmények között élő kisnyugdíjasoknak és a pandémia miatt nehéz helyzetbe került családoknak,

- A Gyöngysor Alapítvány Mikulás ruhás önkéntesei 595 kg vegyes élelmiszert és édességet gyűjtöttek a Baka iskola nehezebb sorsú tanulóinak, a betegeknek, a krízishelyzetben élőknek,

December 16.

Átadták az I. Béla Gimnázium közösségét képviselő tanulók és tanárok, a szekszárdi gyermekotthonok és a Gyermekjóléti Szolgálat összefogásában gyűjtött közel 100 karácsonyi ajándékcsomagot a nagycsaládokban élő gyermekeknek. A jótékonyági programot Csizmazia Ferencné koordinálta.

December

Az Alsóvárosi RK, Közhasznú Egyesületben Vég Beáta szervezte meg az idősek ádventi meglátogatását és karácsonyi csomaggal megajándékozását.

December 29.

A Szekszárdi Roma Nemzetiségi Önkormányzat nevében Kovács György elnök, Gyarmati Gábor elnökhelyettes, Gyarmati Géza képviselő 40 adag finom ételt vitt a Mátyás király utcai hajléktalanszálló lakóinak,

VIII. Nemzetiségek

Január 6.

A Szekszárdi Német Nemzetiségi Egyesület megrendezte hagyományos disznótorát a Heinek Ottó Közösségi Házban.

Február 27.

A Wunderland Kindergarten, a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat Óvodája felújítási, állagmegóvási munkálatainak és a nevelési feladatainak támogatása címmel 15 millió Ft vissza nem térítendő támogatásban részesült.

Március 9.

A köznevelési intézményfenntartó német nemzetiségi önkormányzatok és intézményvezetői részére a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata konferenciát szervezett, amelynek célja, hogy fórumot teremtsen egymás megismerésére, és gyakorlati segítséget nyújtson a problémák megoldásában.

December 17.

A Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat által alapított az Év Pedagógusa -díjban a Wunderland óvodát húsz éven át vezető Simon Attiláné részesült.

IX. Egyházak

Január 12.

A pécsi evangélikus gyülekezet **Svigruha Bandje** adott elő istenes verseket megzenésítve az evangélikus templomban. A nagyszerű koncertet szeretetvendégség követte.

Január 20–24.

A Szekszárdon 17 órakor kezdődött **ökumenikus imahét** központi igéje 2020-ban: „...nem mindennapi emberséget tanúsítottak irántunk...” „...igen emberségesen bántak velünk...” volt. Hétfőn a Béla király téri római katolikus templomban **dr. Kaszó Gyula**, kedden a reformátusban **Fodor Péter** baptista, szerdán az evangélikusban **Gyurkó Donát** metodista, csütörtökön a Munkácsy utcai metodista imaházban **Kárász Gábor** római katolikus kíséretítő és pénteken az újvárosi templomban **Sefcsik Zoltán** evangélikus lelkész prédikált.

Február 6.

A belvárosi plébánia 29 tagú kórházlelkészi közössége kommunikációs és csoportdinamikai tréningen vett részt a szekszárdi Kolping Katolikus Szakképző Iskola, Gimnázium és Alapfokú Művészeti Iskolában.

Február 13–16.

A város felekezeteinek részvételével ismét megrendezték a **Házasság Hete** eseményeit, amelyen vendég volt többek között Süveges Gergő újságíró és felesége, imaórát tartottak a házasságokért, előadást hallhattak Papi Karika címen a lelkészek házasságáról, végül megáldották az egyházi házasságot kötötteket.

Február 20.

Több mint 100 résztvevővel immár országszerte népszerű az úgynevezett „kocsmamisszió”, a „**Szólj be a papnak!**”, amelyen kérdéseket lehetett feltenni a város 5 lelkészének, **Fodor Péter** baptista, **Gyurkó Donát Sámuel** metodista, **dr. Kaszó Gyula** református, **Petkó Tamás** római katolikus és **Sefcsik Zoltán** evangélikus lelkészeknek a **Yankee Pubban**.

Március 17.

A koronavírus-járvány miatti veszélyhelyzetben a keresztény felekezetek vasárnapi és hétközi alkalmait elmaradtak. A lelkészek online módon hirdették Isten igéjét.

Május 31.

Pünkösd ünnepén az összes szekszárdi felekezet megtartotta miséit és istentiszteleteit a járványügyi szabályok betartásával.

Június 14.

Szentháromság ünnepe utáni első vasárnapon tartották a katolikusok hagyományos úrnapi körmenetüket az újvárosban a reggeli mise után, amelyet **Kárász Gábor** káplán celebrált.

Június 26.

Szabadtéri ünnepi szentmisét és a **Szent János és Pál kápolna** búcsúját tartotta meg 11. alkalommal a **Szekszárd Alsóvárosi Római Katolikus Egyesület**. A misét a **Balassa János Kórház dolgozó**ért és **Bíró László** püspök gyógyulásáért ajánlották fel.

Július 23.

Negyvenévi munka után nyugdíjba ment **Szilvnyé Simon Ágnes** a Szent Rita Katolikus Óvoda vezetője. 20 esztendeig vezette a katolikus intézményt. Munkáját elismerte a város, a pedagógus társadalom és az egyházi közösség. A Szekszárd-Újvárosi Római Katolikus Társaskör 2019-ben Horváth Károly Esperes Díjban részesítette a kiváló óvónőt.

Július 24.

Március közepétől június közepéig a templom- és miselátogatások is szüneteltek a koronavírus-járvány miatt. **Petkó Tamás** vezette szekszárdi katolikus híveknek is le kellett mondaniuk a színes közösségi életükről. A karantén idején mindennap tíz órakor Facebookon imádkoztak, interneten érintkeztek a hitélet tagjai. A temetéseket szűk körben tartották meg. A veszély enyhülésével lényegesen nem változott a helyzet. Kevesen járnak templomba, a keresztelések, a házasságkötések száma is visszaesett.

Augusztus 17.

Szent József Iskola központot felújították, amely során egy fal mögötti üregben 142 éves feljegyzésre bukkantak az építők. **Wittinger Sándor** szekszárdi építőmester nevét is rejtő német gót betűs felirat megfejtését az intézmény vezetője a német nyelvet és a gótírást is tanuló felsős diákjaira bízta.

Augusztus 31.

Megújult a **szekszárdi evangélikus templom orgonája**. A kétszáz éves, barokk orgonát 1991-ben újították fel legutóbb, 2007-ben pedig egy kisebb mértékű renoválásban részesült a hangszer. A mostani alkalommal az orgonát szétszerelték, egyes alkatrészeit Budapesten javították meg. Soronként szerelték vissza a 972 orgonasípot. Kis Zoltán és Pour László orgonaépítő mesterek munkájának köszönhetően ismét szépen zeng a templom orgonája.

Szeptember 19.

Ferenc pápa érseki palliumot adományozott **Udvardy György** veszprémi érsek, metropolita részére, amelyet **Michael August Blume** apostoli nuncius helyezett fel a Szent Mihály főszékesegyházban tartott szentmisén. Az érseki vállszalag a Jó Pásztor alakját idézi, aki vállára veszi az elveszett bányát, ugyanakkor a metropolitai hatalom jelvénye is, és az Apostoli Szentszékekkel fennálló közösség jele. Udvardy György érseki kinevezése után is ellátta a Pécsi Egyházmegye igazgatási teendőit a püspöki szék betöltéséig.

Október 28.

A Pécsi Orgonaépítő Manufaktúra újítja fel a belvárosi katolikus templom 130 éves orgonáját. A szakmai irányítást **Hajdók Judit** orgonaművész, kutató-szakértő végzi. Várhatóan jövő évre elkészülő restaurálás már esedékes volt, ugyanis a sípok jelentős része fából készült, szuvasodott. 1989-ben esett át nagyobb javításon a hangszer.

Október 31.

A reformáció évfordulóját az evangélikus és a református gyülekezet a koronavírus helyzet miatt ez évben a nagyobb térrel rendelkező Kálvin téri templomban ünnepelte. A liturgia során a **Sefcsik Zoltán** evangélikus lelkész összeállításában felhangzott a közös énekek közül az „Erős vár a mi Istenünk” és az „Áldjad én lelkem”, olvasmányként Máté evangéliumának ötödik fejezetének a „boldogmondások” része került elő. Igét hirdetett **dr. Kaszó Gyula** református lelkész.

Október 31., November 7.

Elsőáldozást tartottak belvárosi katolikus templomban. A járványhelyzetre tekintettel mintegy 70 gyermek két részletben vett részt a szertartáson. **Petkó Tamás** plébános és **Janó Attiláné** készítette fel a gyerekeket, akik fakultatív hitoktatás során készültek fel, hogy átéljék az első találkozás szentségét az Eucharishtiában jelenlévő Jézussal.

November 11.

A járványügyi szabályok egyelőre nem befolyásolták a katolikus miserendet. A szerda esti bibliaórák viszont bizonytalan ideig szünetelnek.

November 12.

Tolna megye első katolikus egyházi középiskolája volt a **Szekszárdi Kolping Katolikus Iskola**. A 30. tanévet kezdő iskola a legnagyobb az országban. Összesen 15 hasonló intézmény működik még. Az egyházi fenntartású szakképzőben többek között képeznek szakácsokat, kertészeket, divatszabókat, szociális gondozókat. Indítottak esti gimnáziumi osztályt, művészeti iskolát. **Koller Tamás** igazgató európai katolikus iskolát teremtett. Bevezették a kéthetenkénti Szentmise-látogatást, módosították a házirendet. Névadójuk, Kolping atya alapelveit követik: légy jó szakember, jó családapa, családanya, jó hazafi és jó keresztény.

November 18.

Már az evangélikus, református egyházköziség tagjai is online hallgatják az Igét.

November 20.

Ferenc pápa a Pécsi Egyházmegye püspökévé, **Felföldi Lászlót**, a Debrecen-Nyíregyházi Egyházmegye általános helynökét, a nyíregyházi Magyarok Nagyasszonya-társaság egyház plébánosát nevezte ki.

November 28.

Befejeződött a belvárosi katolikus templom freskóinak restaurálása. Hétszáz kiló kenyérbéllel tisztították meg a falakat. **Mauks Zoltán** restaurátor vezetésével dolgozó szakemberek mintegy 4230 négyzetméternyi felületen dolgoztak. A tisztításon kívül, ahol szükséges volt, javították a képeket.

December 18.

E napon történt meg a fenntartó Pécsi Egyházmegye uniós pályázatának eredményeként megújult szekszárdi Szent József Iskolaközpont műszaki átadása.

A több mint 309 millió Ft értékű uniós fejlesztés legnagyobb részét az építési munkák, a gépészeti, valamint erős-gyenge áramú rendszerek felújítása jelentette. Az épület egészében sor került a belső ajtók, burkolat, a folyosók és a tantermek mellvéd burkolata, a teljes elektromos vezetékek, a fűtésvezetékek, fűtőtestek, vizesblokkok komplett cseréjére. A megújított a wifi és a számítógépes hálózat eredményeként kialakításra került egy modern eszközökkel felszerelt természettudományos labor, valamint 24 munkaállomásos számítógép terem. A sportudvar modern sporteszközökkel, játszóhelyekkel, pihenőrészekkel bővült. A bővítés keretében kialakították a konyhát és az éttermet, amelyben egyszerre 75 fő étkeztetésére van lehetőség. A projekt keretében beszerezték az iskolaközpont felújított tereinek berendezéséhez szükséges, a tanulók és a pedagógusok által használatos beépített és kereskedelmi bútorok, taneszközök, konyhai eszközök, IKT eszközök, valamint a nevelés-oktatás tartalmi fejlesztéséhez és a mindennapos testneveléshez szükséges eszközök, berendezéseket. A beruházás összértéke meghaladta a 700 millió forintot.

X. Sport

Január 10.

Sikeres évet zárt 2019-ben a Szekszárdi Sportközpont Nkft. atlétikai szakosztálya, amely Szemerei Levente révén ismét felnőtt magyar bajnok címmel lett gazdagabb. 16 bajnok érmet szereztek a sportolók: 4 arany-, 8 ezüst- és 4 bronzérem. Az eredményeket díjakkal ismerték el a kulturális központban rendezett ünnepségen. Scherer Tamás szakosztályvezető örömmel nyugtázta a sportág sikereit. A jutalmakat sportolók, edzők és Budai Aladár fotoripporter vehette át Gyurkovics János alpolgármestertől és Csillag Balázs ügyvezető igazgatótól. Az évzárót a 15 éves Sportélmény Alapítvány szervezte. A Vaszkó Judit Vándordíjat Németh Máttyás magasugró bajnok vehette át. (A díjazottak névsora a Szekszárdi Vasárnap 2020. január 19-i számában)

Január 18.

A Magyar Jégkorong Szövetség 5. alkalommal hirdette meg a Jégpályák éjszakáját, amelyhez a sportközpont által üzemeltetett szekszárdi műjégpálya is csatlakozott, jégdiszkóval színesítve a programot.

Január 26.

A városunkban megrendezett diákolimpia megyei tornaversenyén a PTE Gyakorló Általános Iskola csapata mindkét nemben elsőprő sikert aratott és az országos elődöntőbe jutott. (Eredmények a Szekszárdi Vasárnap február 2-i számában, a 9. oldalon)

Január 28.

A szekszárdi Kizakisz Nikolaosz nyerte az asztalitenisz korosztályos Budapest Bajnokságot. A szekszárdi fiatal a 13 éven aluli fiúk mezőnyében 3:1-es győzelemmel szerezte meg a serleget.

Január 31.

Győzelemmel búcsúzott a női kosárlabda Európa-kupától az Atomerőmű KSC Szekszárd, nem tudta ledolgozni a Baszkföldön begyűjtött 5 pontos hátrányát, amely a továbbjutás feltétele volt. Hazai pályán 79-75-re legyőzte a Gernicát.

Február 1.

A Garay János Gimnázium csapata nyerte a Debrecenben rendezett V.-VI. korcsoportos leány kosárlabda diákolimpia döntőjét, Harsányi Mária edző és Posta Endre csapatvezető testnevelő irányításával. A bajnokcsapatot a KSC Szekszárd junior (U18) és kadet (U16) játékosai adták.

- Első alkalommal rendezett harcművészeti és küzdősport expót az Alisca Taekwondo Klub 9 stílusban a városi sportcsarnokban. Az érdeklődők a bemutatókon kívül edzéseken is részt vehettek. Népszerű volt Erdei Zsolt profi világbajnok ökölvívó bokszedzése. A sportcsarnok 4 edzőterme változatos programokat kínált a nagyszámú érdeklődőnek. Rácz Petra, a szervező egyesület vezetőedzője szerint hagyományt kívánnak teremteni a renfeszvénnyel.

Február 8.

A **Fedett Pályás Újonc Országos Bajnokságon** a Szekszárdi Sportcsarnok fiatal atlétái remekül szerepeltek, **Gréczy Balázs** 139 cm-es egyéni csúccsal **ezüstérmét szerzett magasugrásban**, **Kovalik Máté** egyéni csúccsal **2. lett súlylökésben**, **Kurcz Kata** pedig **bronzéremmel** gazdagodott.

- Bejutott a női futsal **Magyar Kupa négyes döntőjébe** a Szekszárdi UFC, miután a Dévaványai SE csapatát legyőzte.

- 20 pontos győzelmet aratott az Atomerőmű KSC Szekszárd a TFSE-MTK otthonában. Ezen a találkozón öltötte magára mezét **350. alkalommal** a csapat saját nevelésű játékosa, **Bálint Réka**.

Február 11.

A 3D-s és történelmi **teremtáncs bajnokságon** az **Alisca Nyilai ÍE** sportolói közül **Andrékovics Balázs**, **Dózsa Alexandra** és **Wehovszky Kíra Tícia** bajnok lett.

Február 22.

4. alkalommal rendezték meg az ország minden szegletéből érkezőknek a **Bodri Trail terepfutó versenyt**, közel **600 indulóval**, amelyet a **Borvidék Futóegyesület** és a **Bodri Pincészet** szervezett a **Sportközpont** segítségével. A szekszárdiak közül a 14 km-es távon **dr. Kovalcsik Zsolt** a 2. helyen végzett.

Február 23.

A Szekszárdi UFC nyerte meg a női futsal **Magyar Kupát**, miután a szombathelyi Final Four döntőjében 4-3-ra legyőzte a Palmfood Tolna-Möztst búcsúztató Astrát.

Március 6.

- **5. újonc magyar bajnok**i címét szerezte **Kizakisz Nikolaosz**, a Yorgos SE asztaliteniszezője, aki az összevont U13-as kategóriában a mezőny legjobbjává lett.

- **Szemerei Levente** a sportközpont atlétája 4. helyen végzett 3 000 méteren a Fedettpályás Felnőtt Magyar Bajnokságon.

- A Zomborban megrendezett hagyományos **Polet Kupán** kiválóan szerepeltek a szekszárdi úszók, **Horváth Luca** a verseny abszolút **legjobb női úszója** lett, míg **Hild Zsanett** korosztályos legjobb versenyzője. **Főglein Liza** a 100 és 200 méteres pillangón nyert.

- 14 aranyérmét szereztek a Senior AC Szekszárd sportolói a fedett pályás országos bajnokságon.

Március 8.

Egymást követő 3. évben jutott a **Magyar Kupa döntőbe** az Atomerőmű KSC Szekszárd női kosárlabda csapata, amelyet ezúttal csak a Sopron tudott megállítani, így ezüstérmesek lettek.

Március 17.

A Magyar Kosárlabdázók Országos Szövetsége a koronavírus-járvány miatt egy fordulóval a rájátszás kezdete előtt félbeszakította az NB I A-csoportos női bajnokságot. A 17 győzelemmel és 5 vereséggel záró, az alapszakaszt harmadikként záró KSC szakmai igazgatója, Szabó Noémi elfogadta a döntést.

Május 11.

Az MLSZ döntése értelmében a felfüggesztett NB III-as bajnokság nem folytatódik. A Szekszárdi UFC ekkor a 12. helyen állt, így az új szezonban is az NB III-ban szerepelhet.

- Mind a felnőtt, mind az utánpótlás csapatok a járványügyi szabályokat betartva újra edzésbe álltak.

Május 20.

Kihirdette 19 fős keretét az Atomerőmű KSC Szekszárd klubvezetése, amely 2024-ig szerződést hosszabbított Djokics Zseljko vezetőedzővel és újra edzésbe állt a betegségből felgyógyult Gereben Livia. Szabó Gergő ügyvezető elnök 3 új játékos igazolását jelentette be a szlovén Zala Friskovec, a szerb Maja Skoric, a DVTK-ból az amerikai, de magyar állampolgársággal is rendelkező, center, Cyasha Goree érkezett. Ács Rezső polgármester szerint kötelesség támogatni erkölcsileg és anyagiilag is a kiemelkedő együttest. Murvai Árpád, a Sportbizottság elnöke szerint a KSC a szekszárdi sport zászlóshajója, amely mögé a többi szakosztály is felzárkóztatható.

Június 6–13.

Az Alisca Nyilai Íászeqyesület színeiben a várapalotai történelmi országos bajnokság zártkörű kvalifikációján Barta Viktória arany-, Wehovszky Kira Ticia ezüstérmet szerzett. Kaposváron az országos minősítő pályaijász versenyen Wehovszky Kira Ticia és Bencze Gábor aranyérmes lett.

Június 20.

Kitűnően szerepeltek az I. Sió Kupán a házigazda Szekszárdi Kajak-Kenu SE sportolói, amelyen 20 egyesület 450 versenyzője szállt vízre. A helyiek 62 versenyzőt neveztek, közülük 16-an nyertek érmeket. A dobogó legmagasabb fokára állhatott: Jámbor Lotti, Schein Dániel és Bodnár Bálint. Jámbor Attila szervező, a KKSE elnöke örömet fejezte ki a nagy érdeklődés iránt és megköszönte a segítőknek, szülőknek, és szponzoroknak a támogatást, valamint Németh János Pincészetnek, a Fritz Borászatnak, és a Vidékjáró Terepjárónak, a díjazottaknak adott ajándékokat. A verseny támogatója, a Márka üdítőital jóvoltából mindenki frissítőhöz jutott. (Helyezetteket lásd a Szekszárdi Vasárnap 2020. június 28-i száma 5. oldalán.)

Június 22–július 10.

A Szekszárdi UFC 1 hetes turnusokban várta a 8-13 éves fiatalokat napközis táborába, ahol a napi 2 edzés mellett különböző sportágalba is belekóstolhattak a sportszerető diákok.

Június 22–26.

*Réford létszámmal, 30 gyermek részvételével tartotta meg az **Atomerőmű KSC Szekszárd** Kosárvadász elnevezésű **napközis táborát**.*

Július 2.

Támogatóival ünnepelt és zárta a szezont a Szekszárdi Atomerőmű KSC, amely harmadszor jutott be a Magyar Kupa döntőjébe, és szerzett ezüstérmét. A kosárlabda csapat nemzetközi kupa sikerei mellett az utánpótlásban is jó eredményeket ért el. A klubban folyó szakmai munkát minősíti, hogy a korosztályos és felnőtt nemzeti válogatottakba 8 játékos kapott meghívót.

Július 3.

- A járványveszély csökkenésével megkezdte az edzéseit a Szekszárdi UFC MB III-as labdarúgó csapata Dienes Pál vezetőedzővel. A klub egy hónap alatt készült fel a nehéznek ígérkező szezónra.

Július 10.

A Szekszárdi Fekete Gólyák KC női kézilabda csapat az idei idényben, magasabb osztályban játszott. A NB I/B-be visszatérő együttesre nehéz szezont várt.

Július 13-17.

A Sportélmény Alapítvány és a Szekszárdi Sportközpont által szervezett közös atlétikai táborból élményekkel gazdagon távoztak a gyerekek, akik valamennyi szakágba belekóstolhattak. A Zsivócsky házaspárral töltött nap volt a tábor csúcspontja.

Július 19.

A városi sportközpont atlétika szakosztálya Scherer Tamás szakági edző főszervezésével országos versenyt hirdetett. Ez volt az első komolyabb verseny a járvány okozta kényszerszünet után. Az idénynytón valamennyi korosztályban szinte minden számban - a kalapácsvetés, a rúdugrás és a gyaloglás kivételével - zajlottak a versenyek.

Július 24.

A régió klubjainak versenyén, a Nagykanizsán megrendezett Plastex-Kanizsa Kupán igen jól szerepeltek a Szekszárdi KKSE versenyzői. A kajak-kenusok hat aranyat, hét ezüstöt és hét bronzot gyűjtöttek.

Július 25.

*A Tatán rendezett olimpiai távú triatlon bajnokságon a 35-39 éves korosztályban aranyérmét szerzett városunk kiváló sportolója, **Czencz Péter**.*

Augusztus 13.

*A 125. Atlétikai Magyar Bajnokságon **Szemerei Levente** a tavalyi év „Junior Atlétája” ezüstérmét szerzett a felnőtt 3000 méteres akadályfutásban.*

Augusztus 18.

*Az **Atomerőmű KSC Szekszárd kosárlabda csapata** az Európa-kupa csoportkörében az UNI Győrrel, a török Bellona Kayseri Basketbollal és az ukrán BC Prometejjel került egy négyesbe.*

Augusztus 21.

*Megrendezésre került a **Korinthosz**, Szekszárdról és Bajáról rajtoló **ultrafutó verseny**, amelyen a sportág jeles képviselői is részt vettek. Két új pályacsúcs, borítékolható sikerek jellemezték az idei versenyt. A nagy melegben ezer kiló jég és fél tonna dinnye is elfogyott. A Szekszárd-Baja útvonal első befutója Bódis Tamás, a 160 km-es út első érkezője az Ultra Tisza-tó győztese, Csécsei Zoltán volt.*

Augusztus 30.

***Studer Zsuzsa** a Szekszárdi Atomerőmű KSC saját nevelésű játékosa visszavonult, és az NB I/B-s csapat tréneré lett.*

*-**Kizakisz Niko**laosz, a Yorgos SE szekszárdi asztaliteniszezője rajthoz állt a háromnapos országos újonc-, serdülő- és ifjúsági versenyen. A tehetséges ifjú öt számban indult, és **háromszor állhatott fel a dobogóra**. Az U13 fiú egyéniben a második helyet szerezte meg.*

Szeptember 13.

*A **férfi kosárlabdának is lesz jövője a városban**. **Mandulás Zoltán** alapította tíz éve a Gyermek Kosárlabda Egyesületet, amely az elmúlt napokban beolvadt a Férfi Kosárlabda SE-be. Most már az U8-tól az U20 korosztályig százötven fiatal kosarazik az egyesületben. Az U16-osok bejutottak az elitbajnokságba, ahol igen jó eredményeket értek el a legjobb hazai klubok között. A Paksi Atomerőmű SE klubbal kötött megállapodás alapján az U14 és U18-as korosztályból egy ütőképes csapat Atomerőmű-GYKSE néven indult a hazai bajnokságon.*

Szeptember 16.

*A **Szekszárd AC** együttese egy év után visszatért az Extraligába. Az Ormai László-Sportcsarnokban egy győzelemmel, egy döntetlennel és két vereséggel zárt.*

Szeptember 17–21.

*Az **Atomerőmű KSC Szekszárd** minden mérkőzését megnyerve nyolcadik alkalommal **hódította el a Sió-Kupát**. A KSC legjobb dobójának **Maja Skorics**, a legjobb játékosnak **Bálint Réka** bizonyult.*

Szeptember 26–27.

Szemerei Levente, a Szekszárdi Sportközpont atlétája, középtávfutó a **tízezer méter magyar bajnokja lett**.

November 5.

Az **Atomerőmű KSC Szekszárd** csapatát sem kímélte a **koronavírus járvány**. Előbb Djokics Zseljkó vezetőedzőtől derült ki, majd a játékosok közül Cyesha Goree, Szabó Fanni és Erica McCall produkált pozitív mintát. A csapat többi tagja karanténba vonult, közülük is néhányan enyhébb tünetekkel küzdöttek. A kosárlabda-csapat eddig hat mérkőzést játszott le a 2020/2021-es bajnoki szezonból, öt győzelemmel és egy vereséggel második helyen állt a tabellán.

November 15.

Győzelemmel debütált a **Szekszárdi UFC NB III-as labdarúgó** csapatának kispadján az új vezetőedző, **Turi Zsolt**.

November 28., december 21.

Több mint egy hónap után újra bajnoki mérkőzést játszott az **Atomerőmű KSC Szekszárd NB I-es** együttese a **PINKK-Pécs** csapatával. A szekszárdiak a **győzelmüket 114:66 pontaránytal szereztek meg**. Legeredményesebb játékosuknak **Bálint Réka** bizonyult 22 ponttal.

- Nagyszerű győzelmet (93:79) aratott a női kosárlabda csapat az NB I. miskolci rangadóján is. **Goree Cyesha** szenzációs teljesítményt nyújtott, 24 ponttal, 7 lepattanóval, 4 gólpasszal, 6 kiharcolt faulttal zárt.

November 29.

Három korcsoportban is **remekelt az országos bajnokságon** az új generáció építésén munkálkodó **Szekszárdi Gemenc Judo SE**.

Garay János általános Iskola és AMI:

Augusztus

Tatabányán az Országos Serdülő Atlétikai Magyar Bajnokságon **Gyányi Zsombor Buda** 1500 m akadályfutásban és 3000 méteres síkfutásban egyaránt bronzérmes lett. Edzője **Szőke Gergő**.

Október

Kecskeméten a Mezei Futó Országos Bajnokságon **Gyányi Zsombor Buda** serdülő egyéni kategóriában 3. helyezést ért el, valamint **Mészáros Balázssal** csapatban a serdülő csapatversenyben 1. helyezést ért el. Edzőjük: **Szőke Gergő**.

November 8.

Az I. WKF Hayashi Karate Liga Egyéni formagyakorlatának versenyén **Bali Anna** az iskola tanulója 3. helyezést ért el.

*A Judo Diák Országos Bajnokság serdülő versenyén **Pető Léna** 1., **Pető Levente** 3. helyezéssel tért haza. A Mercedes Benz Gyár Kupa Diák „A” és Diák „B” Országos Versenyén **Varga-Ambrus Sebestyén** 3. helyezést ért el.*

XI. Díjak, elismerések

Január 15.

A Szekszárdi SZC Bezerédj István Szakképző Iskola turizmus szakirányú végzős diákjai 1. díjat érdemeltek ki a Pannon Egyetem turizmus versenyén. Az öko-szállodát megálmódó versenyzők: Blézer Barbara, Farkas Dorina, Rákos Krisztina és Rózsa Eszter. Felkészítő tanáruk: Boczné Drégely Judit.

- A gasztronómiai szakemberekből álló zsűri a Szekszárdi SZC Vendéglátó Szakképző Iskola „VIP Lányok” csapatának versenymunkáját tartotta a legjobbnak a Donautica Étterem és Hotelben rendezett női flambé versenyen. A magyar színeket képviselve meghívást kaptak Olaszországba, a „Le Donne nell’Arte del Flambé” versenyre. A csapat tagjai: Forgó Gabriella, Nagy Zsófia és Horváth Bettina. A legjobb felkészítő tanár díját Sáfrány Szabolcs, míg a közönségdíjat is a „VIP Lányok” csapata hódította el.

Január 22.

Az országban egyedülként az egyik, legrangosabb állami elismerést, a Közművelődési Minőség Díjat nyerte el a Szekszárdi Közművelődési Nonprofit Kft. A díjat Fekete Péter államtitkár és dr. Fülöp Péter helyettes államtitkár a Magyar kultúra napján az Uránia Nemzeti Filmszínházban adta át Ács Rezső polgármesternek és Zsikó Zoltán igazgatónak.

- Az Illés Gyula Mezeyi Könyvtár tevékenységét Minősített Könyvtár címmel honorálta az Emberi Erőforrások Minisztériuma. Az elismerést Liebhauser János igazgató vette át az Uránia Nemzeti Filmszínházban.

- A Magyar Kórusok, Zenekarok és Népzenei Együttesek Szövetsége (KÖTA) díját érdemelte ki Lemle Zoltán református lelkész, aki 1994-től a Szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református Együttes alapítója és elnöke, 2001-től Szekszárd kiemelkedő művészeti együttesének prominense. Tagja volt a Református Teológia Énekkarának és a Budapesti Bartók Kórusnak. Többször is kapott tenorszóló szerepeket. Évtizedeken át tudósította a Tolnai Népiújságot és a zenei szaklapokat a különböző rendezvényekről. A szekszárdi Madrigál Kórusnak és a Gárdonyi Zoltán református Együttesnek is alapító tagja.

Január 28.

A „Szekszárd Büszkesége 2019” kitüntető címet a kiemelkedő sportteljesítményt nyújtó sportolók és edzők, művészeti, kulturális, tudományos területen maradandót alkotók kapták meg, akik hozzájárulnak a város jó hírének erősítéséhez. A kulturális központban tartott ünnepségen 98 egyéni díjazott, 17 csapat és 20 felkészítő, összesen 400 fő részesült elismerésben. Mindez azt mutatja, hogy Szekszárdon sok tehetséges, ügyes, szorgalmas és teljesíteni képes fiatal van, mondta köszöntőjében Ács Rezső polgármester. A Szekszárd Sportolója 2019 díjat a KSC sportolója, a lábadózó Gereben Livia kapta, aki videó üzenetben köszönte meg az elismerést. Szekszárd Edzője 2019 elismerést a közgyűlés döntése alapján a Kosárlabda Sport Club utánpótlás edzője, a kadet együttesel bajnokj aranyérmét szerző Harsányi Mária lett. (A díjazott egyesületek névsora a Szekszárdi Vasárnap 2020. február 2-i száma 5. oldalán olvasható.)

Február 11.

A felvidéki **Fél község díszpolgára lett Kindl Gábor** filmes szerkesztő és rendező. Az elismerést a **Hazaszólit a harangszó** című filmjéért kapta, amelyben az 1948-ban Félből Mórággyra telepített családoknak állított emléket a 70. évforduló alkalmából.

Február 14.

Koch Valéria magyarországi német költőnő születése 70. évfordulójára hirdetett országos **illusztrációs versenyen** kategóriájában két **Baka iskolai** diák, **Deák Anna** 3. osztályos 1., míg **Varga Panna** 7. osztályos tanuló 2. helyezést ért el.

Február 28.

A **Liszt Ferenc Zeneiskola** diákja, **Chang Qin** a **VII. Nemzetközi Zongorafesztiválon** **különdíjat** érdemelt ki.

Március 1.

A Polgári védelem világapján **dr. Balázs Gábor** Tolna megyei katasztrófavédelmi igazgató elismeréseket adott át, többek között **Kjss István** rendőr főtörzsőrmestereknek „Hősies helytállásért”.

Március 5.

A Magyar Fesztivál Szövetség javaslatára 5 fesztiválnak, közte a **Szekszárdi Szüreti Napoknak** ítelték oda a **Beke Pál-nívódíjat**, amelyet **Zsikó Zoltán**, a Babits Mihály Kulturális Központ igazgatója vett át.

Március 8.

Esterházy János-díjjal tüntette ki a Rákóczi Szövetség és az Esterházy János Emlékbizottság a Parlamentben a szekszárdi születésű **dr. Bíró László tábori püspököt** a családok segítése és a honvédség lelki megújulása terén végzett áldozatos szolgálataért.

Március 12.

A 13. alkalommal megrendezett Kárpát-medencei „**Az én Pannóniám**” című vers- és prózamondó versenyen **Sándor Zsigmond** aranyérmét és nívódíjat nyert.

Március 14.

A **Tolnai Népiújság** a **Magyar Sajtó Napján** tartott rendezvényén **Lóczi Szidónia** megyei üzletszervezési vezető és **Finta Viktor** főszerkesztő átadta a szerkesztőség és kiadó **nívódíját** **Szeri Árpádné** média tanácsadó részére.

Március 15.

Kiemelkedő képzőművészeti munkássága elismeréseként Kásler Miklós miniszter **Munkácsy Mihály-díjat** adományozott **Baky Péter** festőművésznek, a Magyar Művészeti Akadémia nem akadémikus tagjának, a Művészetek Háza korábbi vezetőjének.

- **Szabó Csaba** rendőr ezredes, a Tolna megyei Rendőr-főkapitányság vezetőjét a köztársasági elnök a belügyminiszter javaslatára rendőr dandártábornokká nevezte ki. A belügyminiszter eredményes szolgálati tevékenysége elismeréseként **Csorba Szilárd** rendőr alezredesnek, a Szekszárdi Rendőrkapitányság kapitányságvezető-helyettesének emléktárgyat adományozott. A szakterületén nyújtott kiemelkedő tevékenységéért soron kívül őrnaggyá léptette elő **dr. Kárpáti Réka** rendőr századost, a Szekszárdi Rendőrkapitányság Igazgatásrendészeti Osztályának osztályvezető-helyettesét az országos rendőrfőkapitány, aki **Elmauer Szilárd** rendőr alezredes, a megyei rendőr-főkapitányság ellenőrzési szolgálatának vezetőjét pedig pénzjutalomban részesítette. A bűnmegelőzési, illetve a gyermek- és ifjúságvédelem területén kifejtett kiemelkedő szakmai tevékenységéért **Huszi Gábor** rendőr őrnagynak, a megyei főkapitányság bűnmegelőzési alosztálya vezetőjének Petőfi Emlékplakettet adományozott az országos főkapitány, és pénzjutalomban részesítette.

Április 24–26.

Békéscsabán a Zenés Ifjúsági Színpadok Országos Fesztiválján 24. alkalommal mérték össze tudásukat szakmai zsűri előtt a zenés műfajjal foglalkozó fiatalok. Az online versenyre 2 évnél nem régebbi felvétellel lehetett nevezni. A **Szekszárdi Tücsök Zenés Színpad** musical előadását **Arany diplomával** jutalmazta a zsűri.

Május 13.

Átadták a „**Szekszárd Év Rendőre**” kitüntető címet a szekszárdi városházán. Közrendvédelmi szakterületen végzett munkájáért **Kovács Mariann**t, bűnügyi területen **Márton Róbert**et ismerték el, a Szőlő-Szem Egyesület javaslatára **Balázs Bálint** kapott jutalmat. A 2019-es évre vonatkozó címet a veszélyhelyzetnek megfelelően a megszokottnál valamivel szerényebb körülmények között vehették át a díjazottak a városháza dísztermében. Minden megjelent, így a kitüntetettek, valamint **Ács Rezső** polgármester, **dr. Marcsek Sándor** kapitányságvezető és **dr. Pilisi Gábor** korábbi városi kapitány, jelenlegi megyei rendészeti igazgató is szájmaszkot viselt.

Május 19.

Győri Lajos tűzoltó alezredes, a Szekszárdi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság parancsnoka vehette át idén a „**Szekszárd Év Tűzoltója**” kitüntető címet. Az elismerést kedden szűk körű rendezvényen, a Tolna Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság és a Szekszárdi Katasztrófavédelmi Kirendeltség néhány vezetőjének, illetve a sajtó képviselőinek jelenlétében adta át **Ács Rezső** polgármester.

Május 20.

Az **Ápolók napja** alkalmából a **Balassa János Megyei Kórházban** kitüntetéseket adták át. Főigazgatói dicséretben részesült: A **Szakszolgálati Tanácsadó Testület**, vezetője: **Kósáné László Anikó**, tagjai: **Kárpáti Veronika**, **Nagy-Halmi Tímea**, **Osztermájerné Fodor Ilona**, **Péter Erzsébet**, **Villányi Ildikó**, **Sörös Eger Adrienn**. **Ápolástudományi Koordinációs Csoport**, vezetője: **Breitenbach Angéla**. **Egészségfejlesztési Iroda projekt team**, főállású munkatársa: **Portheiserné Szabó Ildikó**, tagjai: **Pék Györgyi**, **dr. Vendég Magdolna**, **dr. Hornyák Rozália**, **dr. Balázs Dalma**. A **Pályorientációs team**, vezetője: **Straubingerné Vince**

Ildikó. Az Év szakdolgozója: Mozolai Márta, tiszteletbeli ápoló: dr. Sarkadi Szabolcs szakgyógyyszerész lett.

Június 24.

Pedagógusnap alkalmából ünnepi műsorral köszöntötték a Szekszárdi Szakképzési Centrum kiváló tanárait, valamint az oktatási, irányítási tevékenységet segítőket Tamásiban, a Vályi Péter szakképző iskolában. Csapó Gábor főigazgató beszéde után elismerésben részesült Dávid Gergely, Földi János, Pálinkásné Szalai Andrea, Rácz Zsolt, Schlitt Angéla, Szabó László, Matteszné Szóts Teréz, Lengyel Jenő, Barteczka Leszek az Ady Endre Szakképző Iskolából, Ezer Anita Tímea, Simon Ivett, dr. Molnár Eszter, Borosné Radinovics Mónika, Gangel Erika a Bezerédj István Szakképző Iskolából és Fazekasné Both Anikó, Szőke Anikó, Kericsmár Balázné a Vendéglátó Szakképző Iskolából.

Kitüntetés, EMMI emlékérmét kapott: Csikós Andrásné (Vendéglátó); Csapó Eszter, dr. Cserháti-Ács Adrien (Ady).

Június 25.

A csalássorozat hatékony, szakszerű és gyors felderítésében végzett kiemelkedő tevékenységük elismerésért dr. Törekő Sándor rendőr vezérőrnagy, bűnügyi országos rendőrfőkapitány-helyettes elismerésben és pénzjutalomban részesítette Győri Balázs rendőr főhadnagyot és Boros Tibor rendőr zászlóst, a Szekszárdi Rendőrkapitányság nyomozóit.

Augusztus 29.

Szekszárd Város Napján Ács Rezső polgármester a Babits Mihály Kulturális Központban tartott ünnepi közgyűlésen 27 kitüntető elismerést adott át.

Másfél évtizeddel nyugdíjba vonulását követően Díszpolgári címmel ismerte el a város Velencei István tűzoltó ezredes, főtanácsnok munkáját, aki 2005 -ös nyugdíjba vonulásakor a Pro Urbe Szekszárd kitüntetésben részesült. A kitüntetést négy évtizedes példamutató tűzoltói szolgálata, a város tűzvédelmi helyzetének megszilárdítása, a katasztrófhelyzetek felszámolásában végzett önfeláldozó tevékenysége, a tűzoltó állomány folyamatos fejlesztése, a városi események megvalósulásának egyedülállóan önzetlen segítése, aktív közéleti munkássága elismeréseként kapta.

A közgyűlés Pro Urbe Szekszárd kitüntetést adományozott

Korcsmár Istvánnak az Alisca Bau Zrt. vezérigazgatójának. Az 1991-ben alakult, azóta országos hírűvé vált cég oldotta meg az új, valóban XXI. századi technológia alkalmazását igénylő, Herman Ottó utcai társasház gázrobbanásban megsérült szerkezetének statikai megerősítését. Munkájukkal elérték, hogy az épület – lebontás nélkül – ismét lakhatóvá vált. A pédaértékű helyreállítás munkafolyamatairól, a műszaki felsőoktatási képzést segítő fél órás filmet is készítettek.

Béres János városgazdasági üzemmérnök, zenész 1994-től haláláig volt a Szekszárdi Jazz Quartet basszusgitárosa. Évtizedekig segítette a Tücsök Zenész Színpad munkáját, a város

zeneművészetét és művészeti közösségeit. Posztumusz részesült az elismerésben, amit özvegye, Béresné Kollár Éva vett át.

Szintén posztumusz elismerésben részesült **Sebestyén Gyula**, akinek vezetésével az Elektrolit Kft. 1992-ben 6 fővel kezdett dolgozni. Ez a létszám napjainkra már elérte a 120 főt és 16 villanyszerelő tanuló is gyakorlati képzőhelyévé vált. Az ország egész területén dolgozó vállalkozás üzemelteti a megyeszékhely legnagyobb villamossági szaküzletét. Cége számos városi nagyrendezvény megvalósulását támogatta.

Közjóért kitüntetésben részesült

Balogh Jenő évtizedek óta dolgozó autodidakta festőművész. Alkotásai szekszárdi, tolnai, budapesti kiállításokon is megtekinthetők voltak. Athénban a II. Kulturális Olimpián bronzérmes szerzett. Művészetével öregbítette Szekszárd jó hírét.

Bacs Józsefné, aki életének késői szakaszában kezdett festeni és alkotótáborokat szervezni. Nevéhez fűződik közel 100 kiállítás szervezése.

Sólyomvári Nándor több mint négy évtizede a szekszárdi sportélet ikonikus alakja. Nevéhez fűződik a szekszárdi férfi kosárlabdacsapat megalakítása, vezetése.

Péri Gábor okleveles építőmérnök, a Péri és Társa Kft. ügyvezetője. Ő és munkatársai végezték az Alisca Bau Kft.-vel együttműködve, a gázrobbanásban megsérült Herman Ottó utcai társasház szerkezetének megerősítését.

Kindl Gábor filmes szakember Szekszárd és Tolna megye szórakoztató-, televíziós- és filmiparának több mint négy évtizede állandó, aktív szereplője. Számos filmalkotás készítője, többek között az Obsitos című film producere.

Horváth Erika több évtizedes óvodavezetői munkája, számos generációnak nyújtott példamutató magatartása elismeréseként vehette át a díjat.

A 2018. évi Közjóért díjazottak közül a „nyomda ördöge” folytán kimaradt

Dicső Zsolt költő méltatása:

1956-ban született Szekszárdon. Több mint 4 évtizede részese, alakítója Szekszárd irodalmi, művészeti és kulturális életének. Szervezett könyvhetet, nemzetiségi napokat, irodalmi, zenei fesztiválokat, vezette az ZUG egyesületet, a PAD egyesületnek 2002 óta elnöke. Alapító szerkesztője 1997 óta a PAD Irodalmi, Kulturális és Művészeti folyóiratnak. Publikációi 1974 óta jelennek meg. Verseit angolra, finnre, németre, japánra fordították. Kötetei: Rózsaszínű lórúgás; A dolgok mindig másokkal történnek; DéBéla késni indul; „egyszerűmedve és a füzetlen cipő”; Dönci szerint a világ...; Világgá maradó; Hasonállatok ABC-be. Tagja a Magyar Írószövetségnek, a Szépirok Társaságának, Tolna megyei művészetért kitüntetést kapott 2011-ben, Mészöly Miklós Emlékplakettet 2014-ben.

Hirling Ádám kitüntető díjban részesült

Parrag Frenecné az 1981-től Szekszárdon folytatott, több évtizedes, köztisztteletet kívívó, kiemelkedő, felelősségteljes és lelkiismeretes köztisztviselői és anyakönyvvezetői munkásságáért.

Bácsalmási László adóügyi szakember, aki munkássága idején az önkormányzati adóztatás minden területén kiemelkedően hasznos, lelkiismeretes munkát végzett.

Tormay Károly kitüntető címet kapott

Csöndesné dr. Gonda Mária közel 40 éve Szekszárdon dolgozó, gyermekek százait nagy szakértelemmel gyógyító háziorvos.

Dr. Kárpáti Eszter, aki 1992-től látta el elkötelezett hozzáállással háziorvosi teendőit és végzett oktatói tevékenységet.

Triebler Irma kitüntető címet kapott

Dr. Főfai Klára közel 40 éves köztisztviselői, ezen belül 25 éves gyámügyi és szociális területen végzett eredményes munkásságáért.

Dr. Szabó Péter Gyermekgyógyász orvosként kezdte pályáját. Az 1980-as évek végétől a Szekszárdi Gyermekotthon igazgatójaként sokat tett a fogyatékkal élő csecsemők és kisgyermekek állapotának javításáért. Hosszú szakmai pályafutása végén a Hétszínvilág Otthon vezetőjeként vonult nyugalománya.

Szekszárd Javáért kitüntető címet adományozott a közgyűlés

a Vendéglátók Kerekasztala Szekszárdért Egyesületnek, amely összefogja a város melegkonyhás egységeit azzal a céllal, hogy megteremtse a magas színvonalú vendéglátás feltételeit.

a Szekszárdi Alisca Borrend Egyesületnek, amely 1988 óta munkálkodik a szekszárdi borvidék és az itt készült kiváló borok megismertetésén.

a Horfer Serleg Kft.-nek, amely Szekszárdon egyedüli vállalkozásként forgalmaz serlegeket, érmeket, plaketteket és üvegből formált díjakat.

a Sebestyén Borászati és Szolgáltató Kft.-nek, amely családi pincészetként 13 hektáron gazdálkodva dolgozik a szekszárdi borvidék hírnevének növeléséért.

Embertársainkért, Szekszárd első alkalommal átadott, új alapítású díjat adományozott a közgyűlés

Horák Gábornak, Szentpál Mihálynak, Blága Balázsnak, Löffli Márknak, Kulcsár Györgynek és Horváth Csabának az Alisca Bau Kft. munkatársainak a gázrobbanás utáni veszélyhelyzet elhárításában szerzett elévülhetetlen érdemeikért.

A Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat a Szekszárdi Németiségért – Klézli János díjat adományozta

Dr. Józán-Jilling Mihálynak, aki a német önkormányzat élén 26 éven keresztül végzett professzionális munkájával a szekszárdi németiség számára országosan és nemzetközileg is ismertséget, elismertséget szerzett.

Szeptember 1.

A Megye napon Fehérvári Tamás elnöktől vehette át a Tolna Megye Közbiztonságáért elismerést dr. Pílisi Gábor, a Szekszárdi Rendőrkapitányság vezetője magas színvonalú szakmai munkájáért - a Babits Mihály-díjat Orbán György Szekszárd és a megye kulturális, művészeti életében játszott kiemelkedő szerepéért.

Szeptember

A Szekszárdi Tankerületi Központ Kiváló Pedagógusa kitiűntetést Freyné Felkert Katalin tanítónő kapta. Pályáját 1980-ban kezdte és 1982 augusztusában lett a Babits Mihály Általános Iskola pedagógusa. Tevékenységét magas szintű szakmai felkészültség, gyermekközpontú hozzáállás, megbízhatóság és eredményesség jellemezte. Fontos helyet foglalt el pedagógiai munkájában a tehetséggondozás és a versenyekre való felkészítés. Közismeretei tárgyakból számos diákja jutott el az országos döntőig. Szakmailag állandóan képezte magát. Folyamatosan látott el osztályfőnöki és munkaközösség-vezetői feladatokat. Diákjaival és a szülőkkel példaértékű kapcsolatot alakított ki, kollégái becsülik és tisztelik, véleménye a tantestületben meghatározónak számít.

- Az Oktatási Hivatal által kiírt pályázaton a Kaposvári Pedagógiai Oktatási Központ és a Bíráló Bizottság javaslatai alapján az Oktatási Hivatal a Szekszárdi I. Béla Gimnázium pályázatát érdemesnek ítélte és feljogosította a 2020. szeptember 1-től 2023. június 15-ig az „Oktatási Hivatal Bázisintézménye” cím viselésére.

- 2016-os döntését megismételve a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége tehetségfejlesztő tevékenységrendszeré elismeréseként, ismét Kiváló Tehetségpont címet adományozott a Szekszárdi I. Béla Gimnáziumnak,

- Ötödik alkalommal nyerte el a Nemzet Fiatal Tehetségeiért Ösztöndíjat Csizmazia Dóra, az I. Béla Gimnázium 12. B osztályos tanulója, elismerésül az elmúlt három évben nyújtott eredményes országos művészeti és nemzetközi sport tevékenységéért.

Szeptember 12.

Gemenc Hangja 2020. Országos Könnyűzenei Énekverseny zajlott diákok részére.

Az ország minden tájáról 53 versenyző érkezett. A **Tücsök, Zenés Színpad Gyermekcsoportjának** 15 énekese is benevezett a színvonalas versenybe, musical és pop kategóriában egyaránt. Sikeres szerepléseik eredménye az a **20 arany, 1 ezüst diploma**, valamint különdíjak, amelyeket a neves zsűri ítélt oda nekik teljesítményeik elismeréseképpen. A szekszárdi énekesek közül **Lengyel Panna** a zsűri különdíját, a város közgyűlése Kultúra, Civil Szervezetek, Városmarketing Bizottságának különdíját **Weisz Lili**, a kulturális központ különdíját **Gyarmati Jázmin**, a helyi napilap különdíját **Papp Kamilla Réka** kapta. A Megyeháza udvarán rendezett verseny társszervezője a **Babits Mihály Kulturális Központ** volt.

Október 8–9.

A **Szekszárdi I. Béla Gimnázium, Kollégium és Általános Iskola** nagy sikerrel rendezte meg a **16. Neumann Nemzetközi Tehetségkutató Programtermék Versenyt** Kovács Győző szellemében. A Kárpát-medencében az informatikát minőségben népszerűsítő rendezvény döntőjében **Csákyári Dávid**, az iskola tanulója számítógépes animáció kategóriában 2. helyezést ért el.

Október 17.

A IX. országos Fedorka-SoseVOLT Versnap döntőjében **Báló Bertalan**, az I. Béla Gimnázium 10. osztályos tanulója bronzminősítést szerzett. Felkészítő tanára: **Csizmazia Ferencné**.

November 5.

A Szépművészeti Múzeum Antik Gyűjteménye által meghirdetett „Atlantisz Hotel és Élmenyközpont” elnevezésű országos pályázaton, a 8-10. évfolyamosok kategóriájában a **Tolna Megyei SZC. Bezerédj István Technikum „AntikFanok”** csapata 1. helyezést ért el. Felkészítő tanár **Balogh Attila** volt.

November 24.

Városunkban alkotó **Nepp Dénes** szíjgyártó mestert „**Remekek Remeke**” elismeréssel jutalmazták. A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara által meghirdetett Magyar Kézműves Remek pályázaton. A már eddigiekben is sok elismerésben részesült mesternek a csipkés, aranyozott veretekkel, fonott sallanggal díszített lovagló kantár munkáját díjazta a zsűri a különleges címmel.

November 26.

A Magyar Érdemrend Lovagkeresztjével tüntették ki a szekszárdi kötődésű **dr. Orbán Erika** vegyészt, aki nyolcvan évesen még mindig dolgozik szeretett szakmájában, a víz kutatásban. Az elismerésben részesült kutató, oktató szerencsésnek tartja magát, mert a munkája a hobbija is.

December 1.

A Wosinsky Mór Megyei Múzeum munkatársa, a TME Honismereti Egyesület elnökségi tagja **dr. Gere Lászlóné dr. Vizi Márta** PhD régész főmuzeológus a kulturális kormányzat és az Anyanyelvápolók Szövetsége Népi ételek címmel meghirdetett országos pályázatán *Családok – könyhák – ízek* című munkájával **harmadik helyezést ért el.**

December 21.

Szekszárdi származású **dr. Horváth András** orvos Junior Prima Díjban részesült a Magyar Tudomány kategóriában az Alzheimer-kór betegség korai felismerésében világviszonylatban is kiemelkedő eredményeket elért kutatócsoport tagjaként.

Január–december

Szekszárdi Baká István Általános Iskola - István Baká Grundschule tanulói az év folyamán a következő díjakat szerezték:

- **Görcsös Ákos Attila** (Felkészítő: **Szabó Tamás Béláné**) 8. osztályos tanuló a XXVIII. Teleki Pál Kárpát-medencei Földrajz-Földtan Verseny online döntőjén kiemelkedő teljesítményével **2. helyezést ért el.**

- Koch Valéria költőné születésének 70. évfordulójára a Neue Zeitung által kiírt országos rajzpályázaton **Deák Anna** (felkészítője: **Dobrovolni-Gazdag Márta**) 3.A osztályos tanuló a Grün 2086 című műhöz készített illusztrációjával kategóriájában **1. helyezett lett.**

Ugyanezen a versenyen **Varga Panna** (felkészítője: **Rácz Nóra**) 7.A osztályos diák a felsősök kategóriájában **2. helyezést ért el.**

Január–december

Szekszárdi I. Béla Gimnázium 10.B osztályos diákja **Herceg Olivér** egyaránt **I. helyezést ért el** a Magyar Hidrológiai Társaság Sajtó Elemér Pályázatán, a PTE által meghirdetett Nagy István Országos Földtudományi Pályázaton valamint az egri Eszterházy Károly Egyetem által megszervezett „Tudományról Diákoknak, Kíváncsiságból” – Tehetségútleveél a felsőoktatásba címet viselő versenyen. Felkészítő tanára: **Barocsai Zoltán**

A 29. Ifjúsági Tudományos és Innovációs Tehetségkutató Versenyen a Szekszárdi I. Béla Gimnázium diákjai: **Mehicic Armand**(12.B) és **Herceg Olivér**(10.B) pályamunkája kiemelt dicséretben részesült. Felkészítő tanáruk: **Barocsai Zoltán**

A Miskolci Egyetem Műszaki Földtudományi Kara és a Magyarhoni Földtani Társulat Oktatási és Közművelődési Szakosztálya által megrendezett XIII. Országos Középiskolai Földtudományi Diákkonferencián Miskolcon, **Herceg Olivér** a Szekszárdi I. Béla Gimnázium 10. B osztályos diákja **I. helyezést, a Sajben Márton, Bodai Péter, Fáncsi Márton** 9.C osztályos diákokból álló kutatócsoport **III. helyezést ért el.** Felkészítő tanáruk: **Barocsai Zoltán**

XII. Emlékezések, évfordulók

Január 10.

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata, a Magyar Nemzetőrség Országos szövetségének Katonai Hagyományörző Tagozata, a Honvéd Hagyományörző Egyesület Városi Szervezete a „Doni áttörés” 77. évfordulója alkalmából koszorúzással egybekötött kegyeleti megemlékezést tartott a 2. világháborús emlékműnél a Babits Mihály Kulturális Központ szervezésében. Csillagné Szánthó Polixéna önkormányzati képviselő mondott megrázó beszédet. Imádkozott és áldást adott V. Kovács Ferenc katolikus lelkész. Közreműködött Kovács Zsolt trombitán, Csizmazia Dóra versmondó és Gödrei Zoltán moderátor. A rendezvény koszorúzással és a kadét tanulók díszsörtüzeivel zárult.

Január 27.

A Holokauszt emléknapján megemlékezést tartottak a Tolna Megyei Illyés Gyula Könyvtárban, amelyen Liebhauser János igazgató előadása és Csötönyi László bizottsági elnök Zsolt Béla: Vigyázz! című verse hangzott el.

Február 11.

40 évvel ezelőtt, 1980 februárjában adta első koncertjét a Szekszárd Big Band Pecze István alapító művészeti vezetővel az élen. A jubileumon újra magas színvonalú koncertet adtak teltház előtt.

Február 27.

A Kommunista diktatúrák áldozatainak emléknapján a diákokat Ács Rezső polgármester köszöntötte, majd dr. Szerencsés Károly történész, író, publicista tartott előadást a kulturális központban a százmilliók halálát okozó eszmerendszerről.

Március 13.

Szekszárd Felsővárosi tősgyökeres református parasztpolgári családból száz éve született Nagy Sándor (Szekszárd, 1920. III. 13. – Szekszárd, 2010. VII. 16.). Növénytermesztési üzeméternöki szakvégtettséggel 1964-től a Jóreménység Mgtsz. főagronómusa, majd a város három termelőszövetkezetből létrejött Aranyfürt Mgtsz. növénytermesztési főágazat vezetője volt. Még a nyugdíjazását követő évtizedekben is a vezetőségi tagként számították szakértelmére. Fél évszázadig volt a Szekszárdi Református Egyházközség presbitere, egy évtizedig ő töltötte be a kurátori (=gondnok, világi vezető) tiszteletét. Az 1988-ban alapított Alisca Borrendnek 1990-től, a Dicenty Dezső Kertbarát Körnek alapításától haláláig aktív tagja volt. (Életéről részletesen lásd Tolnai Népiújság 2020. szeptember 4.)

Március 15.

Az 1848–1849-es forradalom és szabadságharc 172. évfordulóján 10 órakor a televízióban és interneten ünnepi megemlékezés kezdődött, amelyet a koronavírus okozta veszélyhelyzet miatt a Babits Mihály Kulturális Központ színpadán zárt ajtók mögött rögzítettek. A Babits Mihály Általános Iskola tanulói által előadott, szépen koreografált összeállítás után Ács Rezső polgármester tartott ünnephez méltó megemlékezést. Egyházi áldást mondott dr. Kaszó Gyula református lelkész. A koszorúkat az intézmények, szervezetek képviselői elhelyezték a Béla király téri emlékműnél, ezúttal ünneplő közönség nélkül.

Április 2.

50 éve a Veronai szerelemesek mártírúma balettelőadással nyitotta meg kapuit a Babits Mihály Megyei Művelődési Központ, amely évtizedeken keresztül meghatározója, összefogója volt a megye, majd 1991 után elsősorban Szekszárd város kulturális életének. Az intézmény jubileumára kiállítást, színházi előadásokat és a fél évszázad történéseit szövegben és képekben bemutató kiadványt tervezett. A kötet szerkesztésére dr. Dobos Gyula történész, c. docens, az intézmény 1976-1980 közötti igazgatója kapott megbízást. A járványhelyzet miatt a jubileumi előkészületek félbe maradtak. Nagytermi díszelőadásra, kiállításokra nem került sor. A kötet végül karácsony előtt jelent Böcz Sándor Nyomdájában. A kötetben Ács Rezső polgármesteri bevezetője után a Sós Sándor Művelődési Ház és TÁDO közötti átmenet időszakára (mivel az első igazgató dr. Vadas Ferenc már elhunyt) az egykori igazgatóhelyettes, Szabadi Mihály emlékezett. Az első évtized szakmai összefoglalóját az 1976-1980 között az intézményt vezető dr. Dobos Gyula készítette. A további negyven évről Kaczián János, Kis Pál István, dr. Say István, Halmai Gáborné, Matókné Kapási Júlianna, Halmai-Nagy Róbert és Zsikó Zoltán igazgatók emlékeztek. A kötetben a művészetek házáról vezetői: dr. Méry Éva és Baky Péter, a Placcról Gödrei Zoltán sorai olvashatók. A képválogatást a szerkesztő mellett Herrné Szabadi Judit végezte, a képszerkesztés, nyomdai előkészítés Máté Réka munkáját dicséri.

Május 10.

Szekszárdi zenészek (Barta Balázs, Matók Ákos, Radnai Erzsébet, Sziné Köntös Hedvig, Erősné Máté Éva) közreműködésével köszönte meg a mentők áldozatos munkáját az Országos Mentőszolgálat megalapításának 72. évfordulóján a Babits Mihály Kulturális Központ nevében Zsikó Zoltán igazgató. Az önkormányzat alpolgármestere, Gyurkovics János alpolgármester beszédében felidézte a szolgálat történetét, köszönetet mondott a járvány idején és az év minden napján tanúsított helytállásukért.

Május 26.

A Magyar Hősök Emléknapja alkalmából az I. és II. világháborús emlékműveknél tartott városi megemlékezésen Gyurkovics János alpolgármester mondott kegyeleti beszédet. Egyházi áldást adott Gyurkó Donát Sámuel metodista lelkész. Koszorút helyezett el a Honvéd Hagyományörző Egyesület Szekszárdi Szervezete, a Magyar Nemzetőrség Országos

Szövetségének, Katonai Hagományörző Tagozata. A kulturális központ által rendezte ünnepségen közreműködött Orbán György és Hőninger Balázs.

Június 4.

A Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából városi megemlékezésre került sor a trianoni békediktátum aláírásának 100. évfordulóján a Béla király téren. A Himnusz és a Székely himnusz eléneklése után az emlékezés szónoka, Sefcsik Zoltán evangélikus lelkész mély gondolatai hangzottak el. Sipos Eszter színművész Juhász Gyula: Prologus című versét szavalta, majd felhangzott a Hiszek egy hazában hitvallás. A kulturális központ szervezte emlékezés az Országzászló előtt koszorúzással, gyertyagyújtással és a Szózat hangjaival ért véget. Délelőtt 11-kor a Tolnatáj Televízióban és kulturális központ közösségi oldalán hangzott el Ács Rezső polgármester emlékező beszéde: „100 éve, 1920. június 4-én Magyarországot egyetlen hatalmas harangzúgás töltötte be. Az égis hatoló zengés egy nemzet gyászát hirdette.” Folytatásként a Magyarországi Német Színház művészei és előadóművészek tolmácsolásában a Kuntler Edit Eszter szerkesztette összeállítást láthatták a nézők. Délután fél 5-kor megszólaltak a város harangjai 100 másodpercen keresztül. A Kálvin téren az igehirdetés után a hősök táblájánál ki-ki bejelölhette egy térképen, honnan származik. Este fél 9-kor az Éljen Szekszárd frakció szervezésében 100 emlékező méccsét gyűjtöttek az Országzászló előtt a résztvevők.

- Domborművet avattak a békediktátum 100. évfordulóján az Ady Endre Szakképző Iskolában. A fából készült alkotást, amely egy megtépett zászló tartó nőalakot ábrázol, Király László az iskola tanára alkotta és Dömötör Csaba, az intézmény kancellárja avatta fel.

- A város számos civil szervezete külön is megemlékezett az évfordulóról, így a Rotary Club Szekszárd és a Bukovinai Székelyek Szekszárdi Egyesülete is.

Július 12–18.

A Nyitott Világ Alapítvány 20. alkalommal megszervezte meg hagyományos nyári nyelvtáboruk Vajtán, a Zichy kastélyban. A nyelvtáborban 80 diák tanult angol és német anyanyelvű tanárok közreműködésével.

Július 24.

A városunkban élő Adorjáni Endre, nemzetközi híres szobrászművész 70 éves. Református lelkész családból származó művész 1950-ben született Kolozsváron. Tanulmányait is ott végezte el, 1973-tól egy középiskolában tanított. 1989-ben települt át családjával Szekszárdra. Három évet a gyakorlóiskolában töltött, majd a főiskolán, a rajz és vizuális nevelés tanszéken dolgozott 2014-ig, nyugdíjba vonulásáig. Legjelentősebb alkotásai Árpád vezér lovas szobra Sarkadon, I. Béla Ópusztaszeren, Meditáció Szekszárdon, Kálvin Mezőcsáton, Kálvária 15 stációval Bátaszéken látható. A ravennai képzőművészeti pályázaton két alkalommal, 1990-ben, 1998-ban aranyérmes nyert a kisplasztikáival. Kreatív, ritkán kiállító alkotóművész.

Augusztus 20.

A Szent István szobornál az összetartozás jegyében az **államalapítóra, az államalapításra való emlékezéssel**, valamint az új kenyér megszentelésével köszöntötte a város a nemzeti ünnepet. A rendezvény nagyságát a pandémia befolyásolta.

Augusztus 13.

1949. augusztus 2-án történt **lőszerrobbanás hat áldozatára emlékeztek** a Tolna megyei nemzetőrök a Széchenyi utcai emléktáblánál, amelyet **Forrai Lajos** bogyziszlói kőfaragó mester készített. **Varga Gyula**, a Nemzetőrség országos parancsnok helyettese, valamint Tolna megyei elnöke mondott beszédet.

Szeptember 11.

Az iskola névadója, **I. Béla király emléktáblájánál halálának 957. évfordulójára emlékeztek**. A gimnázium parkjában mécsesek gyújtásával és az uralkodó életútjának felidézésével rótták le kegyeletüket a tanulók. „Laudetur rex noster!” (=Dicsértessék a mi királyunk!)

Szeptember 12.

25 éves a Pod Irodalmi és Művészeti folyóirat. Az ünnepi szám bemutatóját a Babits Mihály Emlékház udvarán tartották meg. A lap szerkesztői, **Janikovics Zoltán** és **Dicső Zsolt** alapító szerkesztők köszöntötte a megjelenteket, majd a szám szerzői: **Podmaniczky Szilárd, drMáriás, Gacsályi József, Kis Pál István, Gulya István, Fenes Tibor, Puszkás Tibor** olvastak fel műveikből. Koncertet adott a Nulladik Változat együttes. A program „drMáriás: Idillek és katasztrófák!” című kiállításának megnyitójával zárult. Az alapító szerkesztők munkájuk elismeréseként **Ács Rezső** polgármestertől **Szekszárd Városért a művészet erejével** plakettet vehették át.

Szeptember

Az „**Én Ovim**” Óvoda és Bölcsőde alapításának **25. évfordulóját ünnepelte**. A Szekszárdon működő alapítványi intézmény 2-2 csoportjában 25 éve 30 óvodás és 26 bölcsődés korú gyermeket lát el.

Október 6.

Az **1848/49-es forradalom és szabadságharc 13 kivégzett tábornokának, tisztjének és Batthyány Lajos első felelős magyar miniszterelnök emlékére ünnepi műsort** adott a **Baka István Általános Iskola** 8. évfolyamának két osztálya a Béla király téri '48-as emlékhelyen.

Október 19.

A halottak napját megelőzően a város hírességei sírhelyének felkeresésével emlékeztek a múzeumbarátok. Az alsóvárosi **temetői sétát Kaczián János ny. levéltáros vezette**.

Október 23.

Az 1956-os forradalom és szabadságharcra történő emlékezés online térben zajlott. Az irodalmi megemlékezést a Tolna Megyei SZC Ady Endre Technikum és Kollégium diákjainak előadásában a Tolnatáj televízió közvetítette. 17 órakor a Művészetek Házában Molnár Márta moderálásával Lozsányi Tamás orgonán és Lozsányi Júlia zongorán hangversenyt adott.

November 2.

A Szekszárd Alsóvárosi RK, Közhasznú Egyesület elnökének, Kovácsné Lengyel Klárának a szervezésében városi rendezvényként megemlékezésre került sor az Alsóvárosi temetőben. Ugyanezen a napon a belvárosi templomban misével emlékeztek az alsóvárosi elhunytakra. Az egyesület klubjában dr. Szabó Géza és dr. Nagy Janka Teodóra mutatta be a Hősök voltak és Áldozatok című kiadványát, további adatgyűjtésre inspirálva a hallgatóságot.

November

Megjelent a 25 éves Tücsök Zenés Színpad 2 önálló CD felvétele, amelynek szerzője Béres János. A saját szerzeményeket tartalmazó lemezekkel emlékének adóztak az énekesek és az egyesület tagjai. A gyermeklemez címe „Vannak még ünnepek”, az Ifjúsági csoport felvétele a „Hol vagy” címet kapta. A felvételeket a Babits Mihály Kulturális Központ munkatársai rögzítették az intézmény stúdiójában.

December 7.

Névadójára emlékezve az I. Béla Gimnázium online térben rendezte meg az I. Béla Napot, amelynek keretében művészeti bemutatóra, továbbá tudományos-ismeretterjesztő előadásokra került sor.

December 18.

A Szekszárdi Szent Erzsébet Karitás 25 éve alakult. A nyilvános megemlékezés elmaradt a járvány miatt. A mindennapokban rendületlenül segítenek a szervezet önkéntesei.

XIII. Neves halottaink

Vas Krisztián (1982–2020)

Tragikus hirtelenséggel, életének 38. életévében elhunyt Vas Krisztián, a szekszárdi küzdősportokkal foglalkozó MMA Maori Team alapítója, edzője. A csupaszív harcost nem egyszer láthattuk a „Harcosok éjszakája” küzdősport gálákon. Beleásta magát a földharcba, majd edzőtáborokban csiszolta brazil jiu-jitsu tudását, ami nagyon passzolt alkatához. Az MMA-ban aratott sikerek hatására döntött úgy, hogy egyesületet alapít, ahol átadhatja tudását. A Maori Team vonzotta a fiatal generációt, Vas Krisztián pedig nagy odaadással oktatott. Versenyzőtársa szerint „halálával tudásban és emberségben egyaránt nem pótolható veszteség érte a hagyományos és modern küzdősportokat egyaránt.”

Takács Béla (1947–2020)

Dombóváron született. 1961-től 1965-ig a Pécsi Művészeti Gimnázium növendéke volt. Érettségi után egy évig a Gyönki Általános Iskolában rajzot tanított. 1966 óta élt Szekszárdon. A Képzőművészeti Stúdió alapító tagjaként annak valamennyi kiállításán részt vett. Két alkalommal külföldi művésztelepen is szerepelt. 25 évig egy dekorációs műhelyben dolgozott tervező grafikusként. Általában rajzzal foglalkozott, a vonalak egymásmellettisége, keresztesződése, egymáshoz való idomulása, légysága, a fekete-fehér kontrasztok ereje, drámaisága érdekelte. Gondolatait tollal, ceruzával, fehér papíron juttatta kifejezésre.

„Mindig nagy boldogság, ha valaki érzi, megérzi azokat a gondolataimat, amelyek miatt leültem és elkészítettem a munkáimat.” Alkotásai csoportos és egyéni tárlaton (Szekszárd, Tokaj, Debrecen, Balatonlelle, Tamási, Budapest és Pécs) voltak láthatóak.

Hollandus János (1947–2020)

A város és megye amatőr fotókrónikása eredetileg műszaki területen tevékenykedett a Matávnál, majd a Babits iskolában, amelynek technikusa volt. Sokak szerint könnyű volt vele együtt dolgozni a művészet területén is, amely az alkotás kedvelőinek és művelőinek jelentett nagy segítséget. Szerkesztőtársa volt a Tolnaart honlapnak, amely a megyei művészek, amatőr alkotók munkásságát bemutató, színvonalas gyűjtemény. Tárlatmegnyitók, könyvbemutatók és fesztiválok állandó résztvevője volt, az általa készített fotók ma már kortörténeti dokumentumok. Barátja, Rühl Gizella így fogalmaz: „A Tolna megyei művészvilágért sokat tett, Szekszárd és a megye nagyon sok eseményének fotókrónikása volt önzetlenül, szeretetből, ellenszolgáltatást, még köszönetet sem várva.” Egy másik alkotótárs így búcsúzott: „Most ennyi maradt, egyoldalú búcsúzás Jánostól, egy kedves, barátságos, alkotó embertől, beszélgetőtárstól, aki ránk hagyta kincseit, dokumentumait...”

Ambrus Péterné Vizi Teréz (1934–2020)

Szombathelyen született, ott érettségizett. Első osztályú röplabdásként és szertornászként ért el szép sikereket. Tanulmányait Budapesten, a Testnevelési Főiskolán folytatta. Tanári pályáját Bonyhádon, a Petőfi Sándor Gimnáziumban kezdte. 1968-tól a Garay János Gimnáziumban tanított. Szaktanárként sokat tett a gimnáziumi szertorna fejlesztéséért, sok diákkal szerettette meg a szertornát. Mindig nagy sikert aratott a szekszárdi május elsejei felvonulások záró képe, amelyet ő állított össze és tanított be a középiskolák diákjainak. Nyugdíjba 2001-ben ment, de ezután is tanított a Szekszárdi Kolping Szakképző Iskolában. Nem tett különbséget diák és diák között. Amikor nyugdíjasként felelevenítette emlékeit, valamennyi tanítványáról csakis a legjobbakat mondta. Kiváló pedagógus egyéniség távozott az élők sorából. Ambrus Péterné, ahogy tanítványai, ismerősei nagy szeretettel nevezték, Terike néni a régi, klasszikus iskola képviselője volt a maga szilárd erkölcsiségevel, elveivel és szakmai alaposságával.

Kovács János (1938–2020)

A közigazgatásban városunk rendszerváltozás előtti évtizedének első embere. Tengelic-Szőlőhegyen született. Tanítói, majd földrajz–biológia szakos tanári oklevelet szerzett. Közigazgatási karrierje 1975-ben kezdődött. Ekkor kapott megbízást a Szekszárdi Járási Hivatal művelődési osztálya vezetésére. 1977–1980 között a hivatal vezetője lett. 1981. augusztus 15-i ülésen a Szekszárdi Városi Tanács testülete tanácselnöknek választotta. Ezt a pozícióját az 1990-es őszi önkormányzati választásokig töltötte be.

Szekszárdra ekkor ért az iparosítás egyik nagy hulláma, ezekben az években épült a Húsipari Vállalat, ekkor települt városunkba a budapesti BHG szekszárdi gyára, megépült a Szekszárdi Sport- és Szabadidőközpont, a főiskola továbbfejlesztéséhez alapot szolgáltató kollégium, gyakorlóiskola és óvoda. Nevéhez fűződik az elhanyagolt állapotú Művészetek Háza városi tulajdonba kerülése és első felújítása. A város lakossága az iparosítás eredményeként megközelítette a negyvenezretet. A vidékről a megyeszékhelyre költözők miatt kialakult lakáshiány enyhítésére gyors egymásután épültek a lakótelepek.

Aktív részese volt a város nemzetközi kapcsolatai továbbfejlesztésének, amelynek révén 1986-ban a finnországi Tornio, majd 1989-ben a németországi Bietigheim-Bissingen városával létesített testvérvárosi kapcsolatot Szekszárd.

A rendszerváltást követően visszatért eredeti hivatásához. A sárpilisi általános iskola igazgatójaként vonult nyugdíjba. Életének 82. évében elhunyt egykori városvezetőt Szekszárd MJV sajtóhalottjának tekintette.

Dr. Gaál Zsuzsa (1957–2020)

Vadas Zsuzsa néven 1957-ben Szekszárdon született. Apja: dr. Vadas Ferenc (ismert személyiség: a TTT megyei elnöke, Babits Mihály MMK igazgatója, TM Művelődési osztály vezetője, majd nyugdíjazásáig Wosinsky Mór Múzeum igazgatója. Édesanyja tanítónő volt. Házasságkötésekor vette fel férje, dr. Gaál István nevét. Házasságukból két gyermek született.

Szekszárdi iskoláit követően Pécsen szerzett történelem–orosz szakos főiskolai diplomát. E végzettségét az ELTE történelem-numizmatika szakával egészítette ki. 1979-től dolgozott

a megyei múzeumban, annak 16 éven át volt igazgatóhelyettese. Történészként Tolna megye és Szekszárd 19–20. századi történelme, kiemelten a dualizmus kora állt érdeklődésének középpontjában. E témakörben számos publikációja jelent meg. Az utolsó években a XIX. századi női sorsok között folytatott kutatásokat. 1984-ben doktorált. 2008-ban PhD fokozatot szerzett dzsentrí témájú disszertációjával. A dzsentrí születése című önálló kötete 2009-ben jelent meg. Számos múzeumi kiállítás köthető munkásságához pl. Megelevenedett képek, Örökségünk, Levelek a frontról, Szekszárd a két világháború között. Munkásságában fontos szerepet kapott Szekszárd város. Apja halálát követően annak körzetében megválasztották a város közgyűlésébe képviselőnek. Ezt a tisztelet több cikluson át ellátva 2002–2006 között alpolgármesterként a város kulturális fejlődéséért munkálkodott. Így neki is köszönhető a Mészöly-hagyaték Szekszárdra kerülése és az Irodalom Háza 2005-ös megnyitása. 2020. november 1-jén vonult nyugdíjba. Szekszárd Megyei Jogú Város és a Wosinsky Mór Megyei Múzeum saját halottjának tekintette. Faddon a családi kriptába, szülei mellé helyezték nyugalomra.

Tóth Ferenc (1950–2020)

Faddon született. A középiskola elvégzése után Közgazdaságtudományi Egyetemet végzett. Dolgozott a faddi termelőszövetkezetben, a helyi nevelőotthonban és Szekszárdon a Közegészségügyi és Járványügyi Állomásnál. 1990–1994 között Fadd polgármestere, majd az ezt követő négy évben a település alpolgármestere volt. Sikeres politikai karrierjét mutatja, hogy 1998–2014 között négyszer választották meg Paks és körzete országgyűlési képviselőjévé. 2011–2014 között, nyugdíjazásáig Tolna megye kormány megbízottja tisztelet is ellátta. Neje Deák Erzsébet kémia–fizika szakos középiskolai tanár. Gyermekei: Ferenc állatorvosi, András bölcsész diplomát szerzett. Számos elismerésben részesült. 2019-ben „Tolna megye fejlesztésében, valamint a helyi közigazgatási rendszer átalakításában vállalt jelentős szerepe elismeréseként” kapta meg a Magyar Érdemrend Tiszti Keresztje Polgári Tagozat kitüntetését. Nyugdíjasként számos megyében segítette szakmai ismereteivel a kormányablakok kialakítását.

Pár héttel 70. születésnapja előtt, december 3-án váratlanul távozott. Faddi temetésén dr. Áder János a Magyar Köztársaság elnöke és dr. Kövér László az magyar Országgyűlés elnöke is lerótta kegyeletét.

Bézi László (1931–2020)

A Garay János Gimnáziumban érettségizett. Történelem–újságíró szakot végzett. A legendás nevelő és tanító pedagógus 1957-től 35 éven át, nyugdíjba vonulásáig sok száz fiattal ismertette meg a gimnáziumban a történelem szépségeit. Munkájában mindig nagy hangsúlyt fektetett a tanulók gondolkodásának, problémamegoldó képességének fejlesztésére, az összefüggések láttatására. Óráin gyakran került középpontba aktuális téma, vagy az élet egy-egy szelete. Nem feledkezett meg az egykori nagy előd tanárokról, a gimnázium múltja megismertetéséről. Kiváló közösségépítőként kapcsolatát egykori osztályaival, diákjaival közel 3 évtizedes nyugdíjas éveiben is fenntartotta. Bézi László hiteles ember volt, akinek a humánus értéke megkérdőjelezhetetlen volt, és akitől sokat lehetett tanulni.

Szekszárd, 2020. április 20.

Az Aranykönyv szerkesztő bizottság:

Cserna Anna tag

Dr. Dobos Gyula István elnök

Németh Judit tag

Záradék:

Megtárgyalták a közgyűlés bizottságai, majd jóváhagyta Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése 2021/.....sz. határozatával